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English

Dear customer

Thank you for having chosen a HEGER product.

The HAGER products have been produced to think about the welfare of the consumer
privileging the most raised standards of quality, functionality and assign. We are sure you
will be happy with this appliance.

We assume that the user is familiar with the common procedures of handling household
appliances.

Before using the appliance for the first time please read carefully and thoroughly through
these operating instructions and the safety advice, completely familiarising yourself with
the appliance. Retain these instructions for future reference and pass them on to whoever
might acquire the appliance at a future date.

General Safety Rules

Please keep this instruction manual in a safe place, along with the warranty card,
purchase receipt and carton for future reference. The safety precautions
enclosed here in reduce the risk of fire, electric shock and injury when correctly
adhered to.

To ensure the success of the ceiling fan’s Installation, be sure to read the following

general safety rules before beginning.

« The ceiling fan installation should be carried out by a qualified electrician.

o Toensure acorrect installation, be sure to read the instructions and review the
diagrams thoroughly before commencement.

o All electrical connections must be carried out in accordance with local codes
and regulations, or the national Electrical Code. If you are unfamiliar with the
installation of electrical wiring, secure the services of a qualified electrician.

« Before connecting the device, ensure that electrical supply and frequency
coincides with the technical dates indicated in technical plate. This apparatus
must be earthed.

o The method of disconnection from the mains supply must incorporate a switch
or isolator with a minimum contact separation of 3 mm on all poles.

o Make sure that when the fan is fitted in the chosen position there is not
possibility of the rotating blades coming into contact with any object. Blades
should be at least 2.30 m from floor and 60cm form the walls when fan is
hung.

» Before beginning, disconnect power by removing fuse or turning off circuit
breaker.

« Once faninstallation is completed make sure that all connections are secure to
prevent fan from falling.

« Do notinsert anything into the fan blades when ceiling fan is operating.
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Fan must be turned off and stopped before reversing fan direction.

Check that the means of fitting the fan to the ceiling is capable of supporting
the weight of the fan when in operation. (Minimum 4 times the weight of the
fan).

If the supply cord is damaged it must be repaired by the Authorized Service
Agent.

This appliance must be installed following the national regulations for electrical
installations.

This product is designed only for use in habitable zones (and not for sites
constantly exposed to moisture).

Do not install the ceiling fan in a bathroom or a site with high moisture content.
Do not immerse the appliance in water or other liquid.

IMPORTANT NOTE: the warnings, safeguards and instructions given in this manual
are not exhaustive and do not necessarily cover all eventualities. It must be
understood that common sense, caution and care are factors which cannot be built
into any product. These factors must be supplied by the person(s) caring for and
operating the unit.

Children and Frail Individuals

In order to ensure your children’s safety, please keep all packaging (plastic
bags, boxes, polystyrene etc.) out of their reach.

Caution! Do not allow small children to play with the foil as there is a danger
of suffocation!

The appliance may be used by children 8 years or older and by persons with
reduced physical or mental capabilities, if they are under supervision or if
they have been instructed in the use of the appliance in a safe manner and
understand the potential risks. Children must not carry out cleaning and
maintenance of the appliance, unless they are 8 years or older and under
supervision. Children younger than 8 years have to be kept away from the
appliance and its power supply.

Children should be supervised at all times in order to ensure that they do not
play with the device.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
FOR HOUSEHOLD USE ONLY
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Overview of the appliance

A - Mounting bracket B- Canopy

C- Down rod D- Motor

E- Warm/Cool direction switch F- Fan blades (6x)

G- Mounting bracket screws (2x) H- Screws (4x)

I- Blade screws (19x) J- Flat washer

K- Blade screws (19x) L- FAN Blades holder (6x)
M - Pull chain switch - lamp N - Lamp socket (E27)

O - Glass lamp cover P - Pull chain —fan speed

Installation Instructions

Free the product from packaging, taking care not to leave its elements (plastic bags,
polystyrene, etc...) within reach of children, as they are potential sources of danger.
Make sure the appliance is complete. If you notice visible damage to the unit, the
power cord or the power plug does not use it but take care to have it checked by
authorized personnel.

Use the product only as described in this manual. Any other type use is not
recommended and may result in fire, electric shock or injury to persons.

This product is intended for household use only. It should not be used for professional
or industrial use. The manufacturer is not liable for any damage caused by improper
use.

Preliminary Operations

Find an appropriate location for the fan.

The fan must be installed by an electrical installation’s expert.

Consult a qualified electrician if in doubt about installation of the product.

During the installation process you need the help of a second person supporting the
fan.

Security Measures

Do not install the fan in damp rooms (bathrooms etc.)

Use the product only in inhabited areas not subject to moisture.

Do not fix the unit to wet surfaces (painted) or metal surfaces that can conduct
electricity.

The location of appliance must allow a secure connection to the power supply.

For fixing only screws must be used (do not use wire or other materials).

Keep a minimum distance of 2.3m between floor and ceiling fan and 60cm of the
walls.

The electrical system must comply with local regulations.

To avoid the risk of electric shock, connect the grounding fan appropriately.
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Be careful when working in the vicinity of the fan blades in operation.

IMPORTANT. During installation and maintenance of the appliance switch off main
power. It is not enough merely to turn off the switch.

Ensure that there are no current pipes or wires behind the mounting points.

Steps to follow for assembly and installation of fan

1.

Carefully unpack your ceiling fan to avoid damage to the fan parts. Check for any
shipping damage to the motor or fan blades. If one of the fan blades was damaged in
shipment, return all the blades for replacement.

Lead the wires emerging from your ceiling through the opening in the mounting plate.
Screw the mounting plate to the ceiling. Make sure the mounting plate is mounted
firmly enough to hold a minimum weight of 23kg.

Hang the ball joint and the fan onto the bracket. Make sure the guide pin of bracket is
fitted into slot of ball joint. You should feel the guide pin setting into the slot of the ball
joint.

Connect the wires to the terminal block on the mounting plate in the following way:

— Brown or black wire > L

— Blue wire — Neutral N

— Green/yellow wire — ground

. Tuck all wires into the canopy. Push the canopy upwards, lining up the keyholes on the

bottom with the screws on the hanger bracket. Twist the canopy to lock it in place and
then tighten the screws to secure it.

Take a fan blade holder and place it onto a fan blade. Insert a screw with flat washer
trough the fan holder and fan blade. Place a cap nut under the fan blade, then tighten
the screw into the cup nut.

. The screws for installing the fan blades have already been screwed into the motor

housing. Unscrew them and remove them from the motor housing. Take a fan blade
with fan blade holder and screw it to the motor housing using two screws. Repeat the
process for the other five fan blades.

Place a bulb (E27, Max 60W max, not included) into the lamp socket.

Carefully place the glass lamp cover over the three brackets. The fan has now been
installed.

Operating mode

Turn on the fan and check that it is working.

1.

2.

The main chain controls fan speeds in the following way:
1 tug = Fast speed 2 tugs = Medium speed
3 tugs = Slow speed 4 tugs = Off
Note: The speeds to choose depend on factors such as room size, fan height, number
of fans, etc.
The secondary chain turns the light on and off.
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Rotation direction: summer and winter options
The sliding switch on motor controls the direction, whether clockwise or counter
clockwise.

- Summer option/LEFT facing position- The fan runs counter clockwise. The
downwards air current creates a refreshing effect.

- Winter option/RIGHT facing position. The fan runs clockwise. An ascending air
current pushes hot air away from the fan area near the ceiling. This allows you to
use less central heating.

Note: Turn off the fan, lower the differential, and wait for it to come to a complete stop
before changing the blade rotation direction with the sliding switch.

Cleaning and Maintenance

1. The fans natural movement can cause certain connections to loosen. Check mounting
connections, fastening parts, and blade accessories twice a year. Check that they are
well fastened.

2. Clean the fan periodically to help maintain its new appearance. Do not use water to
clean it, as this may damage the motor or the wood, or could cause electrical shock.

3. Use only a soft brush or microfiber cloth as to not scratch the finish. The veneer is
sealed with a layer of lacquer to minimize discoloration or loss of shine.

4. 1t is not necessary to oil the fan. The motor contains bearings with permanent
lubrication.

Important: Make sure there is no electrical power before starting to perform the
indicated maintenance.
How to replace a light bulb?

1. Switch the device off (preferably, turn it off at the circuit breaker) and leave to cool.
(Take care: light bulbs can get very hot when in use.)

Remove the bulb by holding it firmly and turning it anti-clockwise.

3. Take a new bulb and put it carefully into its holder. Screw it in clockwise.
Put the power supply on again and switch on.
Important: The bulbs for this fan must be E27, Max 60W.
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Troubleshooting

The fan does not start

1.
2.

Check the fuses and circuit breakers.

Review the connections of the terminal block according to the indications in the
installation. Ensure the power is off before doing this.

Make sure that the sliding switch is firmly in the position of up or down. The ventilator
does not work when the button is in the middle.

Make sure that the stabilizing tongue-pieces of the motor are off.

Finally, if the fan will not start call an electrician do not attempt to touch the internal
parts.

The fan is noisy

1.
2.

Check that the screws in the motor casing are attached correctly.

Check that the screws fastening the blade brackets to the engine block are properly
tightened.

If using an optional light fitting, ensure the glass is properly fitted and / or the screws
holding the glass are firm.

If a solid-state speed control has been fitted this can cause noises in the motor do not
use these controls.

Allow at least 24 hours for the fan to settle, as many noises will go away. Each blade
set is weighed and is a complete set, if installing more than one fan do not mix the
blades as this can cause wobble.

The fan oscillates

PN

Check the blades are securely fastened to the holders.

Check the blade holders are tight on the motor.

Ensure the mounting bracket is properly screws to the ceiling.

Most fan oscillation problems are caused by uneven blade levels. Check this level by
choosing a point on the ceiling above the end of one of the blades. Measure this
distance. Keeping the measurement within 3mm, rotate the fan until the next blade is
positioned for measurement. Repeat for each blade. To set a blade end down, insert a
washer (not supplied) between the blade and the blade holder to the screw closest to
the motor. To adjust one blade, end up, insert a washer (not supplied) between the
blade and the blade holder to the two screws farthest from the motor.

If the blade oscillations are still visible, exchange two adjacent blades to redistribute
the weight and possibly cause smooth operation.

The light does not ignite

1.
2.

Check the terminal connections are tight.
Check for blown bulbs

If the light is still not working contact an electrician.
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Technical Data

MOEIS: c.eeveieeeieeeee e FC-424.006A
Rated voltage range: ......ccoceevcveeeecvieececiee e, 220-240V~50Hz
Rated POWET . ...uiiiiiiiieeiiee e 47 4W

Motor insulation class:......cccocccevvriieeinrienennnen, E (120°C)
Protection indeX:.......ccevvuveririieeeiniiee e, IP20
Recommended surface area: ........cccceeevuveeennnnenn. 9~12 m?
Reversible blade:........cccccovvviviieeeciieeceee e, yes

RUNNING iN 3 SPEeAS: ....ueevvveeireeiee et 200 /160 /100 rpm
Fan sound power level:.......ccccocevvvciieinvieeennneen. 50 dB(A)
Maximum fan flow rate: .......ocoevvveeeeeeeecnrecnnene 86.1 m3/min
SErVICE ValUe: ...oeeeeeeeeieceecteeteeeee et 1.8 (m3/min)/W
Maximum air veloCity: .......ccccveeeevciieeeeiee e, 1.8 meters/sec
Measurement standard for service value:......... IEC60879:2019

Conformity CE

This product has been tested and produced according to all relevant current CE guidelines,
such as:
- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/EU,
C € - Low voltage Directive (LVD) Directive 2014/35/EU,
- RoHS with its amendments Directive EU 2015/863,
and has been constructed in accordance with the latest safety regulations.
The CE mark attests this product with all relevant directives.

Disposal — Environment policy

Packing
The packaging material is entirely recyclable and marked with the recycling
Q" symbol. Follow local regulations for scrapping. Keep the packaging materials
(plastic bags, polystyrene parts, etc.) out of reach of children, as they are
potentially dangerous.

Disposal

This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health, which could otherwise be caused
by inappropriate waste handling of this product.
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This symbol on the product, or on the documents accompanying the product,
indicates that this appliance may not be treated as household waste. Instead, it
shall be handed over to the applicable collection point for the recycling of

HEE clectrical and electronic equipment.

Disposal must be carried out in accordance with local environmental regulations for waste
disposal. For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this
product, please contact your local city office, your household waste disposal service or the
shop where you purchased the product.

Warranty Terms and Conditions

1.

10.

11.

12.

The product is guaranteed for the period stipulated by the legislation where it is placed on the
market, starting from the date of purchase, against manufacturing defects and/or workmanship.
The lack of conformity manifested in this period is presumed to exist at the date of purchase.
After this period, it is for the customer to prove that the lack of conformity already existed at
the time of delivery.

If, during the warranty period, the product is defective in normal use, the buyer should contact
the selling establishment and send the appliance to the place indicated by the seller.

The warranty is only valid upon presentation of the invoice proving the purchase and the
completed warranty certificate (indicating the date of purchase, the name of the dealer, the
reference of the model, and it is also recommended to indicate the serial number and lot
number).

The importer/seller reserves the right to refuse warranty assistance in the event that such
information has been deleted or altered after the original purchase of the product.

The responsibility of the importer/seller includes in particular the costs of repairing and/or
replacing the unit covered by the warranty with the reservation of the right to replace it with an
equivalent product, in cases where it is not possible to repair it.

The warranty does not apply to problems that are not directly related to defects in material,
design or workmanship.

This product is an appliance and is intended for home use only. The warranty will be void if the
product is used for professional purposes.

The warranty does not cover damage caused by misuse, improper installation, spillage, external
factors, or intentional damage.

The warranty does not cover damage resulting from falls, use of excessive force, blows, exposure
to extreme environmental conditions or deterioration caused by the normal use of plastic parts
or keyboards, as well as the use of batteries other than those specified in this manual.

The warranty does not cover installation and programming by the dealer. In particular, no claim
for installation and free programming by the reseller may be accepted.

The warranty does not cover deficiencies that insignificantly impair the operation of the
appliance. Other costs, such as installation, transportation and travel of the technician are
expressly excluded from the warranty.

The applicability of the warranty presupposes that the appliance is sent to the seller or place
indicated by him, complete and in well-protected packaging (if possible, in its original packaging)
and accompanied by its sheet or warranty card duly filled out and proof of purchase.
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13.

14.

15.
16.

17.

If after verification, it is found that there are no reasons for the claim, or that the product is not
defective, the inherent costs will be imputed to the customer, and the dealer is authorized to
charge those costs to the customer.

The warranty will be void when it shows signs that an unauthorized person has attempted to
carry out repairs, modifications or replacement of parts on the appliance.

Repairs carried out after the end of the warranty period are subject to costs.

This warranty does not affect your legal rights that you may have as a consumer under applicable
national law governing the purchase of products where the product is sold.

Warranty Period:

European Union countries - European Directives (EU) 2019/771 and (EU) 2019/770 apply on
certain aspects of contracts for the purchase and sale of movable property and transposed into
the national laws of their countries.

Other countries - national legislation on consumer rights in their country applies. In the case of
no official legislation, the guarantee shall be applied at the discretion of the importer placing the
product on the market or the seller establishment.

English -9



Portugués

Estimado Cliente

Obrigado por ter escolhido um produto HEAGER.

Os produtos HZAGER foram concebidos a pensar no bem-estar do consumidor,
privilegiando os mais elevados padrdes de qualidade, funcionalidade e designe. Estamos
certos da sua satisfagdo pela aquisi¢do deste produto.

Partimos do principio de que o utilizador possui conhecimentos gerais sobre o
manuseamento com eletrodomésticos.

Antes da primeira utilizagdo, leia cuidadosa e totalmente estas instrugdes de utilizagdo e
de seguranca e familiarize-se com as fung¢des do aparelho. Guarde estas instruges para
referéncia futura e transmita-as a quem venha a adquirir o aparelho no futuro.

Conselhos e adverténcias de seguranga

Por favor mantenha este manual de instrug6es em lugar seguro, tal como a
garantia preenchida e taldo de venda para efeitos de garantia. As mediadas de
seguranga incluidas aqui reduzem risco de fogo, choque elétrico e acidentes
pessoais quando corretamente ligado.

Para uma instalacdo segura do seu ventilador de teto, leia as seguintes normas de

seguranca antes de iniciar a instalagdo.

« Ainstalacdo do ventilador deve ser executada por um técnico qualificado.

o Para assegurar uma instalacdo perfeita, leia o0 manual de instrugdes e estude
os diagramas antes de iniciar a instalagao.

o Todas as ligacGes elétricas devem conferir as normas locais e nacionais
vigentes. Se ndo estd familiarizado com as instalagdes elétricas solicite os
servigos de um técnico qualificado.

« E imprescindivel comprovar que as caracteristicas elétricas (voltagem,
intensidade da corrente e a frequéncia) que constam na placa do motor sdo
compativeis com as da instalagdo. Este aparelho deve ser ligado a terra.

o O método de desligamento da rede elétrica deve incorporar um interruptor ou
disjuntor com uma separagdo de contactos minima de 3 mm em todos os
polos.

o Assegure-se que o local da instalagao deixa a rota¢do da hélice do ventilador
livre. As pas devem estar a pelo menos 2,30mts do solo e 60cm das paredes.

o Antes de comegar a instalagdo na rede elétrica, retire o fusivel ou desligue o
interruptor principal do alimentador elétrico.

» Depois de instalar o ventilador, certifique-se que todas as fixa¢bes estao
corretas para evitar uma queda do ventilador.

« Nuncaintroduza quaisquer objetos entre as pas enquanto o ventilador estd em
movimento.

Portugués - 10



O ventilador deve estar desligado e parado antes de trocar a direcdao da
rotagao.

Comprove que o ponto de fixa¢cdo do aparelho é capaz de suportar o peso do
ventilador em movimento (no minimo 4 vezes o peso do ventilador).

Se o cabo de ligacdo estiver danificado recorra a um servigo técnico autorizado.
O aparelho deve ser instalado de acordo com a regulamentacdo nacional para
instalagOes elétricas.

Este produto é destinado somente para uso em zonas habitaveis (e ndo para
locais constantemente expostos a humidade).

N3do instale o ventilador de teto em um banheiro ou um local com alto teor de
humidade.

Nao mergulhe o aparelho em dgua ou outro liquido.

NOTA IMPORTANTE: as adverténcias, salvaguardas e instru¢cdes dadas neste
manual ndo sdo exaustivas e ndo abrangem necessariamente todas as
eventualidades. Deve ser entendido que o senso comum, cautela e cuidado sdo
fatores que ndo podem ser incorporados em qualquer produto. Esses fatores
devem ser fornecidos pela (s) pessoa (s) que mantém e operam o ventilador.

Criangas e pessoas débeis

Para a seguranca dos seus filhos, ndo deixe partes da embalagem (sacos
plasticos, papeldo, esferovite, etc.) ao alcance dos mesmos.

Aviso! N3o deixe criangas pequenas brincarem com folhas de plastico. Perigo
de asfixia!

O aparelho pode ser usado por criangas de 8 ou mais anos de idade e pessoas
com reduzida capacidade fisica ou mental, se estiverem sob supervisao ou se
foram instruidos sobre o uso do aparelho de forma segura e entenderem os
riscos potenciais. As crian¢as nao devem realizar trabalhos de limpeza e
manutencao do aparelho, a menos que tenham oito ou mais anos de idade e
estejam sob supervisdo. Criangas menores de 8 anos devem ser mantidas
longe do aparelho e da sua fonte de alimentagao.

As criangas devem ser vigiadas para evitar que brinquem com o aparelho.

GUARDE ESTAS INSTRUGOES
APENAS PARA USO DOMESTICO
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Elementos do aparelho

-6 mo

©c==x

A. Suporte de montagem B. Cobertura
Haste D. Motor
Comutador de diregdo F. Pasdo ventilador (6x)
Parafusos do suporte (2x) H. Parafusos (4x)
Parafusos das pas (19x) J. Arruelas planas
Parafusos das pas (19x) L. Suporte da pa
Corrente de puxar - luz N. Casquilho paralampada (E27)
Cobertura de cristal P. Corrente de puxar - velocidade

Instrugdes de Instalagao

Retire o produto da respetiva embalagem, tomando cuidado para ndo deixar os
elementos da embalagem (sacos de plastico, esferovites, etc.) ao alcance das criangas,
como potenciais fontes de perigo.

Assegure se da integridade do aparelho. Se encontrar algum dano visivel no aparelho,
no cabo de alimentagdo ou na ficha, ndo o ligue sem antes ser visto por uma pessoa
qualificada.

Use o produto somente como descrito neste manual. Qualquer uso diferente do
previsto pode causar incéndio, choque elétrico ou ferimentos pessoais.

Este produto é destinado ao uso doméstico. Ndo deve ser usado para fins profissionais
e industriais. O fabricante ndo se responsabiliza por quaisquer danos causados por uso
indevido.

Operagoes Preliminares

Localize um local apropriado para o ventilador.

O ventilador deve ser instalado por uma pessoa especializada em instalagdes elétricas.
Consulte um eletricista qualificado em caso de duvida sobre a instalagdo deste
produto.

Durante o processo de instalagdo pode ser necessdria a ajuda de uma segunda pessoa
para suportar o ventilador.

Medidas de Segurancga

N3do instale o ventilador em quartos himidos (banheiros, etc.)

Use o produto somente em areas habitadas e que ndo tenham humidade.

N3do ligue o dispositivo a superficies molhadas (pintadas de fresco) ou superficies de
metal que possam conduzir eletricidade.

A colocagdo do aparelho deve permitir uma ligacdo segura a energia.

Para a fixacdo devem ser usados apenas parafusos (ndo use arame ou outros
materiais).
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¢ Mantenha uma distancia minima de 2,3m entre o chdo e o ventilador e 60cm das
paredes.

e O sistema elétrico deve cumprir com as regulamentacgdes locais.

e Para evitar risco de choque elétrico ligue o ventilador a terra elétrica de forma
adequada.

e Tenha cuidados redobrados ao trabalhar perto das pds quando o ventilador estd em
funcionamento.

e« IMPORTANTE. Durante a instalagdo e manutencdo do aparelno mantenha a
alimentacdo principal desligada. Ndo basta desligar somente o interruptor.

e Certifique-se que ndo ha tubos ou fios elétricos a passarem nos pontos de montagem.

Passos a seguir para montagem e instala¢ao de ventilador

1. Desembale cuidadosamente o seu ventilador de teto para evitar danos as partes do
ventilador. Verifique se ha algum dano no transporte do motor ou das pas do
ventilador. Se uma das pas do ventilador foi danificada no envio, devolva todas as
pas para substituicdo.

2. Conduza os fios que saem do seu teto através da abertura na placa de montagem.
Aparafuse a placa de montagem ao teto. Certifique-se de que a placa de montagem
esteja montada com firmeza suficiente para suportar um peso minimo de 23 kg.

3. Pendure a junta esférica e a ventoinha no suporte. Certifique-se de que o pino-guia
do suporte esteja encaixado na fenda da junta esférica. Deve sentir o pino guia se
encaixando na fenda da junta esférica.

4. Ligue os fios ao bloco de terminais na placa de montagem da seguinte maneira:

— Fio castanho ou preto — L (Corrente);
— Fio azul - N (Neutro)
— Fio com riscas verde/amarela (fio de terra) — Terra

5. Coloque todos os fios na cobertura. Empurre o dossel para cima, alinhando os
orificios na parte inferior com os parafusos no suporte do gancho. Torga o dossel para
trava-lo no lugar e aperte os parafusos para prendé-lo.

6. Pegue um suporte de [amina de ventilador e coloque-o em uma lamina de ventilador.
Insira um parafuso com arruela plana através do suporte do ventilador e da lamina
do ventilador. Coloque uma porca de capa sob a lamina do ventilador e, em seguida,
aperte o parafuso na porca.

7. Os parafusos para instalacdo das pas do ventilador ja foram aparafusados no
alojamento do motor. Desaperte-os e retire-os da carcaca do motor. Pegue uma pa
de ventilador com suporte de lamina de ventilador e aparafuse-a ao alojamento do
motor usando dois parafusos. Repita o processo para as outras cinco pas do
ventilador.

8. Coloque uma lampada (E27, Max 60W, ndo incluida) no soquete da lampada.

9. Coloque cuidadosamente a tampa da lampada de vidro sobre os trés suportes. O
ventilador esta agora instalado.
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Modo de funcionamento

Ligue a ventoinha e verifique que funciona.
1. A corrente principal controla as velocidades da ventoinha da seguinte forma:
1 puxao = Velocidade alta 2 puxdes = Velocidade media
3 puxoées = Velocidade baja 4 puxdes = desligado
Nota: as velocidades a escolher dependem de fatores como o tamanho da
assoalhada, a altura da ventoinha, o nimero de ventoinhas, etc.
2. A corrente secunddria acende e apaga a luz.

Sentido da rotagdo: opgdo Verdo/Inverno

O interruptor deslizante controla a diregdo: sentido horario ou anti-horario.
Opgdo Verdo/posicdo para ESQUERDA - A ventoinha gira no sentido contrario ao dos
ponteiros do relégio. A corrente de ar é descendente e cria um efeito refrescante.
Opg¢iao Inverno/posicdo para DIREITA - A ventoinha gira no sentido dos ponteiros do
relégio. Uma corrente de ar ascendente afasta o ar quente da area da ventoinha. Isto
permite reduzir a utilizagdo de outros aquecimentos.

Nota: Antes de alterar o sentido de rotagdo das pas no interruptor deslizante, desligue

a ventoinha, reduza o diferencial e aguarde até que a ventoinha pare completamente.

Limpeza e Manuten¢ao

1. O movimento natural da ventoinha pode fazer com que algumas conexdes se vdo
soltando. Verifique as conexdes de suporte, as pegas de fixacdo e os acessorios das pas
duas vezes por ano. Certifique-se de que estdo apertadas.

2. Limpe a ventoinha regularmente para ajudar a manter a aparéncia nova ao longo dos
anos. N3o use agua para limpar a ventoinha, pois pode danificar o motor ou a madeira
e causar descargas elétricas.

3. Useapenasumaescovasuaveouumpanoquenaorisqueoacabamento.Orevestimentoéla
cadoparaminimizara descolorac¢do ou a perda de brilho.

4. N3o é necessario colocar dleo na ventoinha. O motor contém rolamentos de
lubrificagdo permanente.

NOTA IMPORTANTE: Antes de iniciar a manutengao do ventilador, assegure-se que este

esta desligado da rede elétrica.

Como substituir uma lampada

1. Desligue o produto (preferencialmente, fazé-lo desde o disjuntor) e deixa-lo esfriar
(cuidado: as lampadas aquecem com o uso)

2. Retire a lampada defeituosa agarrando-a firmemente e fazendo-a rodar no sentido
inverso dos ponteiros do reldgio.

3. Obtenha uma nova lampada. Insira a nova lampada suavemente no seu suporte. Faga
rodar a lampada no sentido dos ponteiros do relégio até que encaixe.

4. Volte a colocar a alimentacgdo e acenda.
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Importante: as lampadas para esta ventoinha devem ser do tipo E27 com uma poténcia
de 60W.

Resolugao de problemas

O ventilador ndo arranca

1.
2.

Reveja os fusiveis ou o interruptor do circuito principal e secundarios.

Reveja as ligagbes do bloco de terminais, de acordo com o que se indica na insta- lagao.
ATENGAO: N3o se esquega de cortar a eletricidade principal.

Certifique-se de que o interruptor deslizante se encontra firme na posi¢do de cima ou
de baixo. O ventilador ndo funciona quando o interruptor esta a meio.

Certifique-se de que foram retiradas as linguetas estabilizadoras do motor.

Se mesmo assim o ventilador ndo funcionar, chame um eletricista qualificado. N3o
trate de reparar as ligag0Oes elétricas internas sem ter experiéncia para o fazer.

O ventilador faz ruido

Certifique-se de que todos os parafusos da caixa do motor estdo bem apertados.
Certifique-se de que os parafusos que fixam o suporte da pazinha ao motor estdo
apertados.

Se usar um conjunto de luzes opcional, certifique-se de que os parafusos que fixam as
telas de vidro estdo apertados a mao. Certifique-se de que a lampada esta bem firme
no recetdculo e de que ndo esta a tocar na tela de vidro. Se a vibragdo persistir, retire
a tela e instale uma tira de borracha de 1/4” na parte mais estreita da tela de vidro,
para que funcione como isolador. Reponha a tela e aperte os parafusos contra a tira
de borracha.

Alguns motores sdo sensiveis aos sinais dos controlos de velocidade variavel de estado
s6lido. NAO USE este tipo de controlo.

Permita um periodo de assentamento de 24 horas. A maior parte dos ruidos associados
a um ventilador novo desaparecem depois deste periodo.

O ventilador oscila

Todas as pds estdo contrapesadas e agrupadas por peso. As madeiras naturais variam em
densidade, o que pode provocar a oscilacio do ventilador, embora as pas estejam
emparelhadas por peso. Os procedimentos seguintes devem eliminar a maior parte das
oscilagdes. Reveja a oscilagdo depois de cada passo.

1.
2.
3.

4,

Reveja que todas as pas estdo firmemente aparafusadas aos suportes das pas.
Certifique-se de que todos os suportes das pas estdo firmemente fixos ao motor.
Certifique-se de que o escudete e os suportes de montagem do ventilador estao
firmemente apertados contra a viga do teto.

A maior parte dos problemas de oscilacdo do ventilador deve-se ao facto de os niveis
das pds serem desiguais. Confirme este nivel selecionando um ponto no teto acima da
ponta de uma das pds. Meca esta distancia mantendo a medida dentro de 1/8”, rode
o ventilador até que a pa seguinte fique em posi¢cdo para medi¢do. Repita com todas
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as pas. Se nem todos os niveis forem iguais, podem-se ajustar da forma seguinte. Para
ajustar a ponta de uma pa para baixo, insira uma anilha (ndo fornecida) entre apd e o
suporte da pd no parafuso mais proximo do motor. Para ajustar a ponta de uma pa
para cima, insira a anilha (ndo fornecida) entre a pa e o suporte da pa, nos dois
parafusos mais afastados do motor. Se a oscilagdo da pa ndo for notéria, troque duas
pas adjacentes para redistribuir o peso e eventualmente conseguir um funcionamento
mais suave.

A luz ndo acende

1. Verifique se as ligagdes do terminal estdo apertadas.
2. Verifique se a lampadas nao esta fundida.
3. Se aluz ainda ndo estiver a funcionar, entre em contato com um eletricista.

Caracteristicas técnicas

MOEIOS: ..veeeveiiiieieiiieeee e FC-424.006A
Intervalo de tensdo nominal:.......ccocceevveeneennen. 220-240V~50Hz
Poténcia nominal: ......cccceeeeeeeeiiiiieeeee e, 47,4W

Classe Isolamento do motor: .........cccceeeevieeeennns E (120°C)

indice de Protecdo: ......covveveeeueeeeeeeeeeeeeeeeeenns IP20

Area recomendada: ..........ccoeveeeeeeiiiieieiiene 9~12 m?

PAS reversiVeIS: ....cuvveerieerie et Sim

Rotacdo em 3 Velocidades:........cccovveeevveervveennen. 200 /160 /100 rpm
Nivel de ruido:.....eeeeveeceeeee e 50 dB(A)

Taxa de fluxo maxima da ventoinha: ................. 86,1 m3/min
Valor de SErvigo: ...eovuveeeeeiieeeee e 1,8 (m3/min)/W
Velocidade maxima do ar: .ocoeeeveveeeeeveveeeeeieeeeenn, 1,8 metros/seg

Norma de medic¢do para o valor de servigo: ...... IEC60879:2019

Conformidade CE

Este aparelho foi testado e produzido de acordo com todas as atuais diretivas relevantes
da UE, tais como:
— Diretiva de Compatibilidade eletromagnética 2014/30/EU,
C € — Diretiva de Baixa tensdo LVD 2014/35/EU,
— Diretiva RoHS e respetiva emenda EU 2015/863
e foi fabricado de acordo com as mais recentes normas de seguranga.
A marcacdo CE atesta este produto com todas as diretivas relevantes.
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Eliminagao — Politica ambiental

Embalagem

4® A embalagem é constituida por material inteiramente recicldvel e estd marcada
Q com o simbolo de reciclagem. Para a eliminagdo, respeite as normas locais. Os
materiais de embalagem (sacos de plastico, pedagos de poliestireno, etc.) devem ser
mantidos fora do alcance das criangas dado que constituem potenciais fontes de perigo.
Eliminacao
Este aparelho esta classificado de acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/EU sobre
Residuos de equipamento elétrico e eletrdnico (CEE).
Ao garantir a eliminagdo adequada deste produto, estara a ajudar a evitar potenciais
consequéncias negativas para o ambiente e para a saude publica, que poderiam derivar
de um manuseamento de desperdicios inadequado deste produto.
Este simbolo no produto, ou nos documentos que acompanham o produto, indica
que este aparelho ndo pode ser tratado como lixo doméstico. Pelo contrario, deve
ser entregue no ponto de recolha para a reciclagem de equipamento elétrico e
eletrénico.
A eliminacdo dever ser efetuada de acordo com as normas ambientais locais para a
deposicao de residuos. Para obter informag¢des mais detalhadas sobre o tratamento, a
recuperagao e reciclagem deste produto, entre em contacto com o departamento local, o
servigo de recolha de lixo ou a loja onde adquiriu o produto.

Termos e Condi¢oes de garantia

1. O produto é garantido pelo periodo estipulado pela legislagdo onde é colocado no mercado,
iniciando-se a partir da data de compra, contra defeitos de fabrico e/ou mdo-de-obra. A falta de
conformidade que se manifeste nesse prazo, presume-se existente a data da compra. Decorrido
este prazo cabe ao cliente provar que a falta de conformidade ja existia a data da entrega.

2. Se, durante o periodo de garantia, o produto apresentar qualquer defeito, em situacdo de
utilizagdo normal, o comprador devera entrar em contacto com o estabelecimento vendedor e
remeter o aparelho para o local por este indicado.

3. A garantia s6 é vdlida mediante a apresentagdo da fatura comprovativa da compra e do
certificado de garantia preenchido (indicando a data de aquisigdo, o nome do revendedor, a
referéncia do modelo, sendo ainda recomendada a indicagdo do nimero de série e nUmero do
lote).

4. O importador/vendedor reserva-se o direito de recusar assisténcia em garantia no caso de as
referidas informagdes terem sido apagadas ou alteradas apds a compra original do produto.

5. Aresponsabilidade do importador/vendedor inclui nomeadamente os custos da repara¢do e/ou
substituicdo da unidade coberta pela garantia com a reserva do direito de substituir por um
produto equivalente, nos casos em que nao seja possivel a sua reparagao.

6. A garantia ndo é aplicavel a problemas que ndo estejam diretamente relacionados com defeitos
de material, conce¢do ou mao-de-obra.

7. Este produto é um eletrodoméstico e destina-se apenas a uso doméstico. A garantia perdera
validade se o produto for usado para fins profissionais.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

A garantia ndo cobre danos causados por uso incorreto, instalagdo incorreta, derramamento,
fatores externos ou danos intencionais.

A garantia ndo cobre danos resultantes de quedas, uso de forga excessiva, golpes, exposicao a
condigdes ambientais extremas ou deterioragdo causada pelo uso normal de pegas plasticas ou
teclados, bem como pelo uso de baterias diferentes das especificadas neste manual.

A garantia ndo cobre a instalagdo e programacdo por parte do revendedor. Em particular, ndo
poderdo ser aceites reclamagdo para instalagdio e programac¢do gratuita por parte do
revendedor.

A garantia ndo cobre deficiéncias que prejudicam de forma insignificante o funcionamento do
aparelho. Outros custos, tais como a instalagdo, transporte e/ou deslocagdo de técnicos estdo
expressamente excluidos da garantia.

A aplicabilidade da garantia pressupde que o aparelho seja enviado ao estabelecimento
vendedor ou para o local por este indicado, completo e em embalagem bem protegida (se
possivel na sua embalagem original) e acompanhado da respetiva folha ou cartdo de garantia,
devidamente preenchida e da prova de compra.

Se apos a verificagdo, se concluir que ndo existem motivos para a reclamagao, ou que o produto
nao apresenta defeitos, os custos inerentes serdo imputados ao cliente, estando o revendedor
autorizado a cobrar esses custos ao cliente.

A garantia perdera validade, quando apresente sinais de que alguma pessoa ndo autorizada
tenha tentado efetuar reparagées, modificagdes ou substituicdes de pegas no aparelho.

As reparagdes realizadas apds o final do periodo de garantia estdo sujeitas a custos

Esta garantia ndo afeta os seus direitos legais que possa ter como consumidor ao abrigo da
legislagdo nacional aplicavel que rege a compra de produtos onde o produto é vendido.
Periodo de Garantia:

Paises da Unido Europeia - aplicam-se as Diretivas Europeias (EU) 2019/771 e (EU) 2019/770
relativa a certos aspetos dos contratos de compra e venda de bens moéveis e transpostas para as
legislages nacionais dos respetivos paises.

Outros paises - aplica-se a legislagdo nacional sobre os direitos do consumidor do respetivo pais.
Ndo existindo legislagdo oficial, a garantia serd aplicada segundo o critério do importador que
coloca o produto no mercado ou do estabelecimento vendedor.
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Espaiiol

Estimado cliente

Gracias por elegir un producto HZAGER.

Los productos HZAGER estdn disefiados para el bienestar de los consumidores, haciendo
hincapié en los mas altos estdndares de calidad, funcionalidad y disefio. Estamos seguros
de su satisfaccion con la compra de este producto.

Suponemos que el usuario tiene conocimientos generales sobre el manejo de los aparatos
eléctricos.

Antes de utilizar el aparato por primera vez, lea atenta y completamente este manual de
instrucciones y los consejos de seguridad, familiarizandose completamente con el aparato.
Conserve estas instrucciones para futuras consultas y entrégueselas a quien pueda
adquirir el aparato en una fecha futura.

Consejos y advertencias de seguridad

Guarde este manual en un lugar seguro, con la garantia y el recibo de venta. Las

medidas de seguridad tienen lo objetivo de reducir el riesgo de incendios,

descargas eléctricas y lesiones personales cuando estd correctamente
conectado.

Para asegurar una instalacidn segura de su ventilador de techo, lea las siguientes

normas de seguridad general antes de iniciar la instalacion.

« Lainstalacidn del ventilador debe llevarse a cabo por un instalador cualificado.

« Paraasegurar una instalacion perfecta, lea el manual de instrucciones y estudie
los diagramas antes de iniciar la instalacidn.

o Todas las conexiones eléctricas deben conformar con las normas vigentes
tanto locales como nacionales. Si no esta familiarizado con las instalaciones
eléctricas, solicite los servicios de un instalador cualificado.

» Antes de conectar el aparato, verifique que la tensidn de alimentacién y la
frecuencia, coincide con los datos técnicos en la placa de caracteristicas.

o Estos aparatos deberan conectarse a una toma de tierra.

o El método de desconexidn de la red eléctrica debe incorporar un interruptor o
seccionador con una separacién de contacto minima de 3mm en todos los
polos.

o Asegure que el lugar de instalacion deje libre la rotaciéon de la hélice del
ventilador. La hélice debe estar como minimo a 2.30 m por encima del suelo
y 60 cm de las paredes una vez instalado.

» Antes de empezar a manipular la red eléctrica, quite los fusibles o desconecte
el interruptor principal del suministro eléctrico.

» Después de instalar el ventilador, aseglrese de que todas las fijaciones estén
correctas para evitar la caida del ventilador.
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Nunca inserte objetos entre las palas de la hélice mientras el ventilador esté
en movimiento.

El ventilador debe estar apagado y parado antes de cambiar la direccién de la
rotacion.

Compruebe que el punto de fijacién del aparato sea capaz de soportar el peso
del ventilador en movimiento (minimo de 4 veces el peso del ventilador).

Si el cable de alimentacidn estd danado, debe ser sustituido por el fabricante,
el servicio técnico o cualquier otro profesional cualificado.

El aparato debe instalarse de acuerdo con la reglamentacién nacional para
instalaciones eléctricas.

Este producto esta disefiado Unicamente para su uso en zonas habitables (y no
para sitios constantemente expuestos a la humedad).

No instalar este ventilador de techo en un cuarto de bafio o un sitio con tasa
de humedad alta.

No sumergir el aparato en agua o cualquier otro liquido.

NOTA IMPORTANTE: las instrucciones y mecanismos de sequridad que aparecen
en este manual de instrucciones no pretenden cubrir todas las posibles
situaciones y condiciones que puedan ocurrir. Debe entenderse que sentido
comun, precaucion y cuidado son factores que no se puede incluir dentro del
producto. Estos factores lo prestan las personas que mantienen y operan el
ventilador.

Nifios y personas débiles

Para la seguridad de sus nifios no deje material de embalaje (Bolsas de plastico,
cartén, poliestireno etc.) a su alcance.

iAviso! No deje jugar a los nifios con la ldmina. jExiste peligro de asfixia!

El aparato puede ser utilizado por nifios de 8 afios o0 mayores y por las
personas con discapacidad fisica o mental, si estan bajo control o si han sido
instruidos en el uso de la maquina de una manera segura y comprendan los
riesgos potenciales. Los nifios no deben llevar a cabo la limpieza y
mantenimiento del aparato, a menos que los 8 aifios de edad o mas y bajo
supervision. Los nifios menores de 8 afos tienen que mantenerse alejado del
aparato y de su fuente de alimentacion.

Los infantiles deberian ser vigilados, para asegurar que no jueguen con el
aparato.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
SOLO PARA EL HOGAR
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Descripcion general del aparato

A. Plague de montaje B. Cubierta

C. Barra de suspensidn D.Motor

E. Interruptor de direccion (frio/caliente) F. Palas del ventilador (6x)
G. Tornillos de la plague de montaje H.Tornillos (4x)

I.  Tornillos de las palas (19x) J. Arandela plana

K. Tornillo de las palas (19x) L. Soporte de las palas

M. Interruptor de la luz N.Portaldamparas (E27)

O. Cubierta de cristal de la bombilla P. Interruptor de cadena

Instrucciones de instalacion

Liberar el producto de envasado, teniendo cuidado de no dejar su totalidad (bolsas de
plastico, poliestireno, ...) dentro del alcance de los nifios, ya que son fuentes
potenciales de peligro.

Asegurese de que el aparato se haya completado. Si se observa el dafio visible en el
aparato, el cable o el enchufe de alimentacion no lo utiliza, pero tenga cuidado de que
sea revisada por personal autorizado.

Utilice el producto Unicamente como se describe en este manual. Cualquier otro uso
de tipo no es recomendable y puede provocar un incendio, descargas eléctricas o
lesiones a las personas.

Este producto es para uso doméstico solamente. No debe ser utilizado para uso
industrial o profesional. El fabricante no se hace responsable de los dafios causados
por un uso indebido.

Operaciones Preliminares

Encuentre una ubicacién apropiada para el ventilador.
El ventilador debe ser instalado por un experto en instalaciones eléctricas.
Consulte a un electricista cualificado en caso de duda sobre la instalacién del producto.

Durante el proceso de instalacion necesita la ayuda de una segunda persona que
soporte el ventilador.

Medidas de seguridad

No instale el ventilador en habitaciones humedas (bafios, etc.)
Utilice el producto sélo en areas habitadas no sujetas a la humedad.

No fije la unidad a superficies mojadas (pintadas) o a superficies metalicas que puedan
conducir electricidad.

La ubicacidon del aparato debe permitir una conexion segura a la fuente de
alimentacion.

Para la fijacion sdlo se deben utilizar tornillos (no utilice cables u otros materiales).
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¢ Mantenga una distancia minima de 2,3 metros entre el piso y el ventilador de techo
y 0,60 metro de las paredes.

e Elsistema eléctrico debe cumplir con las normativas locales.

* Para evitar el riesgo de descarga eléctrica, conecte adecuadamente el ventilador de
puesta a tierra.

e Tenga cuidado al trabajar en las proximidades de las cuchillas del ventilador en
funcionamiento.

¢ IMPORTANTE. Durante la instalacion y el mantenimiento del aparato desconecte la
alimentacion principal. No basta con apagar el interruptor.

e Aseglrese de que no haya tuberias o cables de corriente detras de los puntos de
montaje.

Pasos a seguir para el montaje e instalacién de ventilador

1. Desempaque con cuidado su ventilador de techo para evitar dafiar las piezas del
ventilador. Compruebe si hay dafos en el envio al motor o las aspas del ventilador. Si
una de las aspas del ventilador se dafd en el envio, devuelva todas las aspas para
reemplazarlas.

2. Conduzca los cables que salen de su techo a través de la abertura en la placa de
montaje. Atornille la placa de montaje al techo. Aseglrese de que la placa de montaje
esté lo suficientemente firme para soportar un peso minimo de 23kg.

3. Cuelgue la rotula y el ventilador en el soporte. Asegurese de que el pasador guia del
soporte esté encajado en la ranura de la rétula. Debe sentir el ajuste del pasador de
guia en la ranura de la articulacién de rétula.

4. Conecte los cables a la terminal de la placa de montaje de la siguiente forma:

— Cable marrén o negro = L (Corriente)
— Cable azul - N (Neutral)
— Cable amarillo/verde > ala tierra

5. Meta todos los cables en la cubierta. Empuje el dosel hacia arriba, alineando los
orificios de la parte inferior con los tornillos del soporte de suspensién. Gire el dosel
para bloquearlo en su lugar y luego apriete los tornillos para asegurarlo.

6. Coja uno de los soportes de aspa del ventilador y coléquelo en una de las aspas del
ventilador. Inserte un tornillo con arandela plana a través del soporte de las aspas y el
aspa. Coloque una tuerca de presién debajo del aspa, luego apriete el tornillo en la
tuerca dentro de ella.

7. Los tornillos para instalar las aspas del ventilador ya se han atornillado en la carcasa
del motor. Destornillelas y sdquelas de la carcasa del motor. Coja una de las aspas con
su soporte y atornillela a la caja del motor con dos tornillos. Repita el proceso con las
otras cinco aspas.

8. Coloque una bombilla (E27, Max 60W, no incluida) en el casquillo.
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9. Coloque con cuidado la cubierta de cristal de la bombilla sobre los tres soportes. El
ventilador ya esta instalado.

Modo de funcionamiento

Encienda el ventilador y veri que su funcionamiento.

1. La cadenilla principal controla las velocidades del ventilador de la siguiente manera:
1 tirén = Velocidad alta 2 tirones = Velocidad media
3 tirones = Velocidad baja4 tirones = Apagado.
Nota: Las velocidades a elegir dependen de factores como el tamano de la
habitacidn, la altura del ventilador, el nimero de ventiladores, etc.
2. La cadenilla secundaria controla el encendido y apagado de la luz.

Sentido de giro: Opcién invierno/ verano

El conmutador del control remoto controla la direccién, sentido horario y antihorario.
Opcién verano/Posicion a la ESQUIERDA - El ventilador gira en sentido contrario a las
agujas del reloj. La corriente de aire descendente crea un efecto refrescante.

Opcién invierno/Posicién a la DIRECTA - El ventilador gira en sentido de las agujas del
reloj. Una corriente ascendente aleja el aire caliente del area del ventilador del techo.
Esto le permite ajustar la calefaccién a un nivel mas bajo.

Nota: Apague el ventilador y espere a que se detenga completamente antes de cambiar

la direccion de giro de las aspas.

¢Como reemplazar una bombilla?

1. Apague el dispositivo (preferiblemente, apaguelo en el interruptor de circuito) y deje
que se enfrie. (Tenga cuidado: las bombillas pueden calentarse mucho cuando estan
en uso).

2. Retire la bombilla sosteniéndola firmemente y girdndola en sentido anti horario.

3. Tome una bombilla nueva y coléquela con cuidado en su soporte. Atornille en el
sentido de las agujas del reloj.

4. Vuelva a conectar la fuente de alimentacidn y enciéndala.

Importante: Las bombillas para este ventilador deben ser E27, Max 60W.

Limpieza y Mantenimiento

1. El movimiento natural del ventilador podria hacer que se aflojen algunas conexiones.
Verifique las conexiones de soporte, las piezas de fijacién y los accesorios de las aspas
dos veces al afio. Cercidrese de que estén jadas.

2. Limpie el ventilador periédicamente para ayudar a mantener su apariencia nueva con
el correr de los afios. No use agua para limpiarlo, ya que podria dafiar el motor o la
madera o causar descarga eléctrica.

3. Usesdlo un cepillo blando o un trapo sin pelusa para no rayar el acabado. El enchapado
esta sellado con una capa de laca para minimizar la decoloracion o pérdida del brillo.
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4,

No hay necesidad de aceitar el ventilador. El motor tiene cojinetes de lubricacién
permanente.

Importante: Asegurese de que no exista corriente eléctrica antes de empezar a realizar
el mantenimiento indicado.

Resolucion de problemas

El ventilador no arranca

1.
2.

Revisar los fusibles o interruptor de circuitos principales y secundarios.

Revisar las conexiones del bloque de terminales segun lo indicado en la instalacion.
ATENCION: Asegurar de cortar la electricidad principal.

Asegurar que el interruptor deslizante esté firmemente en la posiciéon de arriba o
abajo. El ventilador no funciona cuando el interruptor esta en la mitad.

Asegurar que se quitaron las lengilietas estabilizadoras del motor.

Si el ventilador todavia no funciona, llamar a un electricista cualificado. No tratar de
reparar las conexiones eléctricas internas sin tener experiencia para hacerlo.

El ventilador hace ruido

Asegurar que todos los tornillos en la caja del motor estén apretados.

Asegurar que los tornillos que fijan el soporte de la paleta al motor estén apretados.
Si se usa un conjunto de luces opcional, asegurar que los tornillos que sujetan las
pantallas de vidrio estén apretadas a mano. Asegurar que la bombilla esté bien firme
en el receptaculo y que no esté tocando la pantalla de vidrio. Si la vibracion persiste,
sacar la pantalla e instalar una banda de caucho de 1/4” en el cuello de la pantalla de
vidrio para que actuie de aislante. Reponer la pantalla y apretar los tornillos contra la
banda de caucho.

Algunos motores son sensibles a las sefiales de los controles de velocidad variable de
estado sélido. NO USAR este tipo de control.

Permitir un periodo de asentamiento de 24 horas. La mayoria de los ruidos asocia- dos
con un ventilador nuevo desaparecen después de este periodo.

El ventilador se bambolea

Todas las palas estdn contrapesadas y agrupadas por peso. Las maderas naturales varian
en densidad, lo cual puede causar el bamboleo del ventilador, aunque las palas estén
emparejadas por peso. Los procedimientos siguientes deben eliminar la mayoria del
bamboleo. Revisar el bamboleo después de cada paso.

1.
2.
3.

Revisar que todas las palas estén firmemente atornilladas en los soportes de las palas.
Asegurar que todos los soportes de las palas estén firmemente sujetos al motor.
Asegurar que el escudete y los soportes de montaje estén firmemente apretados a la
viga del techo.

La mayoria de los problemas de bamboleo del ventilador se deben a que los niveles de
las palas estan desiguales. Comprobar este nivel seleccionando un punto en el techo
encima de la punta de una de las palas. Medir esta distancia manteniendo la medida
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dentro de 1/8”, girar el ventilador hasta que la préxima pala quede en posicion para
medida. Repetir con cada pala. Si no todos los niveles son iguales, se pueden ajustar
de la siguiente manera. Para ajustar la punta de una pala hacia abajo, insertar una
arandela (no suministrada) entre la pala y el soporte de la pala en el tornillo mas cerca
del motor. Para ajustar la punta de una pala hacia arriba, insertar la arandela (no
suministrada) entre la pala y el soporte de la pala en los dos tornillos mas lejos del
motor.

5. Si el bamboleo de la pala todavia es notorio, intercambiar dos palas adyacentes para
redistribuir el peso y posiblemente lograr un funcionamiento mas suave.

La luz no se enciende

1. Compruebe que las conexiones de los terminales estén apretadas.
2. Compruebe si hay bombillas sopladas
3. Silaluz sigue sin funcionar, contacte a un electricista cualificado.

Datos técnicos:

1Y/ o 1= o 13 FC-424.006A
Intervalo de tensién nominal:.......c.ccceeevvervennnen. 220-240V~50Hz
Potencia Nominal: ....cccveevieiiiiiiiieeieee e 47,4W

Clase de aislamiento del motor: ..........ccccvveeeneeee E (120°C)

indice de Proteccion: ........ccceveeeveeeeeeeeeeeeenens IP20

Area recomendada: .......cooveeeeeiieiniiieenans 9~12 m?

Palas reversibles:.......ccccoovevivcieeieiiee e, Si

Operacion de 3 velocidades:.......cccceeveeecveeeiinens 200/160 /100 rpm
Nivel de ruido:....ccccveeeeecieieceeeeee e, 50 dB(A)

Caudal maximo del ventilador: .......cccccecevvennnnes 86,1 m3/min
Valor de Servicio:......ooveeeeerveeceeeireeereesve e 1,8 (m3/min)/W
Velocidad maxima del aire:.....ccoeeeeeeeeveveieieeennnnn. 1,8 metros/sec

Norma para la medicién del valor de servicio: ..IEC60879:2019

Conformidad CE

Este producto ha sido probado y producido de acuerdo con las normativas actuales y
pertinentes, tales como:
- Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/EU,
c € - Directiva de baja tensidn Directiva (LVD) 2014/35/EU,
- Directiva RoHS y su modificacién EU 2015/863,
y ha sido construido de acuerdo con las ultimas normas de seguridad.
La marca CE certifica este producto con todas las directivas relevantes relacionadas.
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Disposicidn — La politica ambiental

Embalaje
El material de embalaje es totalmente reciclable, como lo indica el simbolo

; correspondiente. Para su eliminacion, respete las normas locales. No deje el
material de embalaje (bolsas de plastico, trozos de poliestireno, etc.) al alcance de
los nifios; puede ser peligroso.
Eliminacién
Este aparato lleva el marcado CE en conformidad con la Directiva 2012/19/EU del
Parlamento Europeo y del Consejo sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos
(RAEE).
La correcta eliminacién de este producto evita consecuencias negativas para el
medioambiente y la salud.
Este simbolo en el producto o en los documentos que acompafian el producto,
E indica que este aparato no puede ser tratado como residuos domésticos. Es su
lugar se debe entregar al punto de recogida para el reciclaje de equipos eléctricos
y electrdnicos.
Para eliminacion debe realizarse de conformidad con las normas medioambientales para
eliminacién de residuos. Entrégalo a un vertedero autorizado, no lo deje ni siquiera por
unos dias, ya que es potencialmente peligroso para los nifios.
Para obtener informacién mas detallada sobre el tratamiento, recuperacidn y reciclaje de
este producto, pdngase en contacto con el ayuntamiento, su servicio de desechos del
hogar o la tienda donde adquirio el producto.

Términos y condiciones de la garantia

1. El producto esta garantizado por el periodo estipulado por la legislacién donde se comercializa,
a partir de la fecha de compra, contra defectos de fabricaciéon y/o mano de obra. La falta de
conformidad que se manifieste dentro de este plazo, presume que existe en la fecha de compra.
Después de este periodo, corresponde al cliente demostrar que la falta de conformidad ya existia
en el momento de la entrega.

2. Si, durante el periodo de garantia, el producto es defectuoso en uso normal, el comprador debe
ponerse en contacto con el establecimiento vendedor y enviar el electrodoméstico al lugar
indicado por el vendedor.

3. Lagarantia solo es vélida previa presentacion de la factura que acredite la compra y el certificado
de garantia completado (indicando la fecha de compra, el nombre del distribuidor, la referencia
del modelo, y también se recomienda indicar el nimero de serie y el nimero de lote).

4. Elimportador / vendedor se reserva el derecho de rechazar la asistencia de garantia en caso de
que dicha informacidn haya sido eliminada o alterada después de la compra original del
producto.

5. Laresponsabilidad del importador/vendedor incluira, entre otras cosas, los costes de reparacién
y/o sustitucion de la unidad cubierta por la garantia con la reserva del derecho a sustituirla por
un producto equivalente, cuando no sea posible repararla.

6. La garantia no se aplica a problemas que no estén directamente relacionados con defectos de
material, disefio o mano de obra.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

Este producto es un electrodoméstico y esta destinado solo para uso doméstico. La garantia se
anula si el producto se utiliza con fines profesionales.

La garantia no cubre los dafios causados por mal uso, instalacion inadecuada, derrames, factores
externos o dafios intencionales.

La garantia no cubre los dafios resultantes de caidas, uso de fuerza excesiva, golpes, exposicion
a condiciones ambientales extremas o deterioro causado por el uso normal de piezas de plastico
o teclados, asi como el uso de baterias distintas a las especificadas en este manual.

La garantia no cubre la instalacién y programacion por parte del distribuidor. En particular, no
se aceptard ninguna reclamacion de instalacion y programacion gratuita por parte del
revendedor.

La garantia no cubre deficiencias que perjudiquen insignificantemente el funcionamiento del
aparato. Otros costes, como la instalacidn, el transporte y el desplazamiento del técnico estan
expresamente excluidos de la garantia.

La aplicabilidad de la garantia presupone que el aparato sea enviado al establecimiento
vendedor o al lugar indicado por éste, completo y en un embalaje bien protegido (si es posible
en su embalaje original) y acompafiado de la respectiva hoja o tarjeta de garantia, debidamente
cumplimentado y comprobante de compra.

Si después de la verificacion, se descubre que no hay razones para la reclamacion, o que el
producto no es defectuoso, los costos inherentes se imputaran al cliente, y el distribuidor esta
autorizado a cobrar esos costos al cliente.

La garantia quedara anulada cuando presente indicios de que una persona no autorizada ha
intentado realizar reparaciones, modificaciones o sustitucion de piezas en el aparato.

Las reparaciones realizadas una vez finalizado el periodo de garantia incurren en costes.

Esta garantia no afecta a sus derechos legales que pueda tener como consumidor en virtud de
la legislacion nacional aplicable que rige la compra de productos donde se vende el producto.
Periodo de garantia:

Paises de la Unién Europea - Las Directivas Europeas (UE) 2019/771 y (UE) 2019/770 se aplican
a ciertos aspectos de los contratos de compraventa de bienes muebles y se transponen a las
legislaciones nacionales de sus paises.

Otros paises: se aplica la legislacién nacional sobre los derechos de los consumidores en su
pais. En caso de que no exista legislacion oficial, la garantia se aplicara a discrecion del
importador que introduzca el producto en el mercado o del establecimiento vendedor.
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Francais

Cher Client

Merci d'avoir choisi un produit HZGER.

Les produits HEGER sont congus pour le bien-étre du consommateur, en insistant sur les
plus hauts standards de qualité, de fonctionnalité et de design. Nous sommes certains de
leur satisfaction a I'achat de ce produit.

Nous supposons que l'utilisateur détient des connaissances générales sur I'emploi des
appareils électroménagers.

Avant la premiére mise en service, lisez attentivement le présent mode d’emploi et les
instructions de sécurité et familiarisez-vous avec les fonctions de I'appareil. Conservez le
présent mode d’emploi et le cas échéant, transmettez-le a des tiers.

Consignes de sécurité importantes

S'il vous plait garder ce manuel d'instructions dans un endroit siir, avec la carte
de garantie, facture d'achat et de carton pour référence future. Les précautions
de sécurité jointe ici en réduire le risque d'incendie, d'électrocution et de
blessures lorsqu'il est correctement respecté.

Pour réaliser une installation correcte et slre du ventilateur de plafond, lire

attentivement les normes de sécurité suivantes ainsi que toute cette notice avant

de commencer son montage.

« L’installation du ventilateur doit étre réalisée par un professionnel qualifié.

o Tous les raccordements électriques doivent étre conformes aux normes en
vigueur.

« Avant de brancher I'appareil, assurez-vous que la tension d’alimentation et la
fréquence correspondent aux données techniques indiquées sur la plaque de
caractéristiques de I'appareil.

o Ces appareils sont prévus pour étre raccordés a une prise de terre.

o En cas de raccordement direct au réseau, la ligne électrique devra prévoir un
interrupteur omnipolaire ayant une ouverture entre contacts d’au moins 3
mm, bien dimensionné par rapport a la charge et conforme aux normes en
vigueurs.

» S’assurer que le lieu d’installation permet la libre rotation de I’hélice. Une fois
le ventilateur installé, I’hélice doit se situer a une distance supérieure a 2,30
m au-dessus du sol et 60 cm des murs.

« Avant d’installer et de raccorder le ventilateur de plafond vérifier que la ligne
d’alimentation électrique est déconnectée du réseau.

» Apres installation du ventilateur vérifier que toutes les fixations sont correctes
pour éviter la chute du ventilateur.
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Ne jamais insérer un objet entre les pales du ventilateur quand il est en
mouvement.

Le ventilateur doit étre éteint et arrété avant d'inverser le sens du ventilateur.
Vérifiez que le moyen de montage du ventilateur au plafond est capable de
supporter son poids en fonctionnement. (Minimum 4 fois le poids du
ventilateur).

Si le cordon d'alimentation est endommagsé, il doit étre réparé par lI'agent de
service agréé.

Cet appareil doit étre installé conformément aux réglementations nationales
relatives aux installations électriques.

Ce produit est congu uniqguement pour une utilisation dans les zones habitables
(et non pour les sites constamment exposés a I'humidité).

N'installez pas le ventilateur de plafond dans une salle de bain ou un site tres
humide.

N'immergez pas I'appareil dans de I'eau ou dans tout autre liquide.

NOTE IMPORTANTE : les instructions, quant au montage et la sécurité, données
dans cette notice n’ont pas la prétention de répertorier toutes les situations
possibles. Le bon sens et la prudence sont des facteurs qui doivent étre toujours
présents pour les personnes utilisant les ventilateurs et qui en assurent
I’entretien.

Enfants et personnes fragiles

Par mesure de sécurité vis-a-vis des enfants, ne laissez pas les emballages (sac
en plastique, carton, polystyréne) a leur portée.

DANGER ! Ne pas laisser les jeunes enfants jouer avec le fi Im. Il y a risque
d’étouffement !

L'appareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans ou plus et par des
personnes ayant des capacités physiques ou mentales réduites, si elles sont
sous surveillance ou s'ils ont été formés a l'utilisation de I'appareil en toute
sécurité et de comprendre les risques potentiels. Les enfants ne doivent pas
effectuer le nettoyage et I'entretien de I'appareil, sauf si elles sont de 8 ans
ou plus et sous surveillance. Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus
a I'écart de I'appareil et de son alimentation.

Les enfants doivent étre surveillés afin de garantir qu’ils ne jouent pas avec
I'appareil.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
POUR USAGE DOMESTIQUE UNIQUEMENT
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Vue d'ensemble des composants

A. Support de montage Couvercle décoratif

Tige descendante Moteur
Pales de ventilateur (6x)
Vis (4x)

Rondelle plate

C

E. Commutateur direction chaud/froid
G. Vis du support de montage (2x)

.  Vis de pales (19x)

Vis de pales (19x)

Interrupteur a tirette d’allumage

Support de pales (6x)
Douille de lampe (E27)

Tirette de vitesse

vZr=-xT MO0 WB®

0O 2=

Couvercle de la lampe en verre

nstructions d'installation

Libérez le produit de son emballage en veillant a ne pas laisser ses éléments (sacs en
plastique, polystyréne, etc.) a la portée des enfants, car ils pourraient constituer un
danger.

Assurez-vous que |'appareil est complet. Si vous remarquez des dommages visibles sur
I'appareil, le cordon d'alimentation ou la fiche d'alimentation ne I'utilisent pas, mais
veillez a le faire vérifier par du personnel autorisé.

Utilisez le produit uniquement comme décrit dans ce manuel. Toute autre utilisation
est déconseillée et pourrait provoquer un incendie, un choc électrique ou des blessures
corporelles.

Ce produit est destiné a un usage domestique uniquement. Il ne doit pas étre utilisé a
des fins professionnelles ou industrielles. Le fabricant n'est pas responsable des
dommages causés par une utilisation incorrecte.

Opérations Préliminaires

Trouvez un emplacement approprié pour le ventilateur.

Le ventilateur doit étre installé par un expert en installation électrique.

Consultez un électricien qualifié en cas de doute sur I'installation du produit.

Pendant le processus d'installation, vous avez besoin de l'aide d'une deuxieme
personne qui assiste le ventilateur.

Mesures de sécurité

N'installez pas le ventilateur dans des pieces humides (salles de bain, etc.)

Utilisez le produit uniguement dans des zones habitées non soumises a I'humidité.

Ne fixez pas I'appareil sur des surfaces mouillées (peintes) ou métalliques pouvant
conduire a |'électricité.

L'emplacement de I'appareil doit permettre une connexion sécurisée a I'alimentation.
Pour la fixation, seules des vis doivent étre utilisées (ne pas utiliser de fil ni d'autres
matériaux).
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Respectez une distance minimale de 2,3 métres entre le ventilateur de plancher et le
ventilateur de plafond et 0,60 métre des murs.

Le systeme électrique doit étre conforme aux réglementations locales.

Pour éviter tout risque d'électrocution, connectez le ventilateur de mise a la terre de
maniére appropriée.

Faites attention lorsque vous travaillez a proximité des pales du ventilateur en
fonctionnement.

IMPORTANT : Lors de l'installation et de la maintenance de l'appareil, couper
I'alimentation principale. Il ne suffit pas d’éteindre I'interrupteur.

Assurez-vous qu'il n'y a aucun tuyau ou fil électrique derriere les points de montage.

Déballez soigneusement votre ventilateur de plafond pour éviter d’endommager les
pieces du ventilateur. Vérifiez que le moteur ou les pales du ventilateur n’ont pas été
endommagés pendant le transport. Si l'une des pales du ventilateur a été
endommagée pendant le transport, renvoyez-la toutes pour la remplacer.
Guidez le cablage émergent du plafond au travers de 'ouverture dans la plaque de
montage. Vissez la plaque de montage au plafond. Assurez-vous que la plaque de
montage soit suffisamment bien fixée pour pouvoir supporter un poids minimum de
23kg.
. Accrochez le joint a rotule et le ventilateur au support. Assurez-vous que la goupille de
guidage du support est insérée dans la fente du joint a rotule. Vous devriez sentir la
broche de guidage se mettre dans la fente de la rotule.
Raccordez le cablage sur le bornier de la plague de montage, de la maniere suivante :

— Lefil brun ounoir > L

— Lefilbleu> N

— Lefil de terre (jaune et vert) = a la terre
Rentrez tous les fils dans la canopée. Enlevez la canopée vers le haut, en alignant les
trous de serrure au bas avec les vis sur le support de suspension. Tournez la canopée
pour le verrouiller en place, puis serrez les vis pour le fixer.
Prenez un support de pale de ventilateur et placez-le sur une pale de ventilateur.
Insérer une vis avec rondelle plate dans le support de ventilateur et la pale de
ventilateur. Placez un écrou borgne sur le bas de la pale du ventilateur, puis vissez la
vis dans I"écrou borgne.
Les vis pour l'installation des pales du ventilateur ont déja été vissées dans le boitier
du moteur. Dévissez-les et retirez-les du boitier du moteur. Prenez une pale de
ventilateur avec support de pale de ventilateur et vissez-la au boitier du moteur a l'aide
de deux vis. Répétez le processus pour les cing autres pales du ventilateur.
Placez une ampoule (E27, 60W max, non fournie) dans la douille de la lampe.
Placez délicatement le couvercle de la lampe en verre sur les trois supports. Le
ventilateur est maintenant installé.
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Mode de fonctionnement

Allumez le ventilateur et vérifiez son fonctionnement.
1. Latirette principale contréle les vitesses du ventilateur de la maniére suivante :
1 coup = Grande vitesse 2 coups = Vitesse moyenne
3 coups = Vitesse réduite 4 coups = Arrét

Remarque : Le choix des vitesses s’effectue selon la taille de la piece, la hauteur du
ventilateur, le nombre de ventilateurs, etc.

2. Laseconde tirette contréle I'allumage et I'extinction de la lumiere.

Sens de rotation : option Eté ou Hiver
Le commutateur a glissiere contréle la direction, en sens horaire ou en sens antihoraire.

Option été/position vers la GAUCHE - Le ventilateur tourne dans le sens contraire des
aiguilles d’une montre. Le courant d’air descendant créé un effet rafraichissant.

Option hiver/position vers la DROITE - Le ventilateur tourne dans le sens des aiguilles
d’une montre. Un courant d’air ascendant éloigne I'air chaud de la zone du ventilateur
de plafond. Ceci vous permet de baisser le chauffage.

Remarque : Eteignez le ventilateur, baissez le différentiel et attendez que le ventilateur
s’arréte compléetement avant de changer le sens de rotation des pales a I'aide du
commutateur a glissiere.

Nettoyage et Entretien

1. Le mouvement naturel du ventilateur peut provoquer un desserrement de certaines
connexions. Vérifiez les connexions du support, les pieces de fixation et les accessoires
des pales deux fois par an. Assurez-vous qu’elles soient fixées.

2. Nettoyez le ventilateur régulierement a n qu’il garde son aspect neuf au | du temps.
N’utilisez pas d’eau pour le nettoyer car vous pourriez endommager le moteur ou le
bois voire provoquer une décharge électrique.

3. Utilisez simplement une brosse douce ou un chiffon sans peluche afin de ne pas rayer
la finition. Le plaqué or est recouvert d’une couche de laque a n de minimiser la
décoloration ou la perte de brillance.

4. 1l n’est pas nécessaire d’huiler le ventilateur. Le moteur posséde des coussins de
lubrification permanente.

Remarque : Assurez-vous qu'il n'y a pas d'alimentation électrique avant de commencer

a effectuer I'entretien indiqué.

Comment remplacer une ampoule ?

1. Eteignez l'appareil (de préférence, coupez-le au disjoncteur) et laissez-le refroidir.
(Attention : les ampoules peuvent devenir trés chaudes lors de I'utilisation.)

2. Retirez I'ampoule en la tenant fermement et en la tournant dans le sens contraire des
aiguilles d'une montre.
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3.

4.

Prenez une nouvelle ampoule et mettez-la soigneusement dans son support. Vissez-le
dans le sens des aiguilles d'une montre.
Remettez le courant et rallumez-le.

Important : Les ampoules de ce ventilateur doivent étre E27, Max 60W.

Résolution des Probléemes

Le ventilateur ne démarre pas

1.
2.

Vérifier le fusible principal et les fusibles secondaires ou les disjoncteurs.

Vérifier les connexions de la planche a bornes.

ATTENTION : S’assurer que I'alimentation principale est coupée.

S’assurer que le commutateur a glissiere soit fermement en position droite ou gauche.
Le ventilateur ne fonctionne pas lorsque le commutateur est au milieu.

S’assurer que les languettes de blocage pour 'expédition aient été retirées du moteur.
Si le ventilateur ne démarre toujours pas, contacter un électricien qualifié. Ne pas
essayer de réparer les connexions électriques soi-méme.

Le ventilateur fait trop de bruit.

1.
2.
3.

Vérifier que toutes les vis du boitier du moteur soient bien serrées (ne pas trop serrer).
Vérifier que les vis qui fixent le support de pale de ventilateur au moteur soient serrées.
Dans le cas d’utilisation d’un ensemble optionnel d’éclairage, vérifier que les vis
bloquant la verrerie soient serrées aux doigts. Vérifier que I'ampoule soit bien vissée
dans la douille et qu’elle ne touche pas I'abat-jour en verre.

Certains moteurs de ventilateur sont sensibles aux signaux de commandes de vitesse
variable a semi-conducteurs. Ne pas utiliser de commande a vitesse variable a semi-
conducteurs.

Compter une période de rodage de 24 heures. La plupart des bruits associés a un
nouveau ventilateur disparaissent au bout de ce temps.

Le ventilateur oscille

Toutes les pales sont pesées et groupées par poids. Les bois naturels varient en densité ce
qui peut faire osciller le ventilateur méme si les pales sont associées par poids.

1.

Vérifier que toutes les pales soient fermement vissées dans les supports de pale.

2. Vérifier que tous les supports de pale soient fermement vissés sur le moteur.
3.
4

S’assurer que la calotte et le support de fixation soient fermement fixés au plafond.
La plupart des problémes d’oscillation de ventilateur sont causés par des inégalités de
niveaux de pales. Vérifier ce niveau en choisissant un point sur le plafond au-dessus de
I’'extrémité de I'une des pales. Mesurer cette distance. En maintenant la mesure a 3mm
prés, faire tourner le ventilateur jusqu’a ce que la pale suivante soit positionnée pour
la mesure. Répéter pour chaque pale. Pour régler une extrémité de pale vers le bas,
insérer une rondelle (non fournie) entre la pale et le support de pale a la vis la plus
proche du moteur. Pour régler une extrémité de pale vers le haut insérer une rondelle
(non fournie) entre la pale et le support de pale aux deux vis les plus loin du moteur.
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5. Si les oscillations de pale se voient encore, échanger deux pales adjacentes pour
redistribuer le poids et éventuellement entrainer un fonctionnement sans a-coup.
La lumiére ne s'allume pas

1. Vérifiez que les connexions des bornes sont bien serrées.
2. Vérifier les ampoules soufflées
3. Silalumiere ne fonctionne toujours pas, contactez un électricien qualifié.

Données techniques

MOEIES : .eeeeeeeieeieeeeee e FC-424.006A
Plage de tension nominale :.......ccccoceeviieniennnen. 220-240V~50Hz
Puissance nominale @......ccccovvvvvieiniennee e, 47.4W

Classe d'isolation du moteur :.........cccceeevveeeennes E (120°C)

Degré de protection i.....c.cccvveeviienieineeenienen. IP20

Surface recommandée : .......cooccveviieniieenieeninenn. 9~12 m2

Lame réversible :.....ccccoveveiiiiiiie e, oui
Fonctionnement @ 3 Vitesses : ..cvvevvrevevveeeeenn. 200/ 160/ 100 tr/min
Niveau de bruit : .....ccccoeeeveiiiieeece e, 50 dB(A)

Débit d’air maximum : ....ccccveevveeeeeeceeeeeeieenen 86.1 m3/min
Valeur de SEerviCe :.....oocvueerieecieeiieesreesieeenen 1.8 (m3/min)/W
Vitesse maximale de I'air : ....ccceeeeeveciivieeneeennnn, 1.8 métres/sec
Norme de mesure de la valeur de service : ....... IEC60879 :2019

Conformité CE

Ce produit a été testé et produit selon toutes les directives européennes actuelles appli-
cables, tels que :
- La compatibilité électromagnétique Directive 2014/30/EU,
C € - Directive Basse Tension Directive (LVD) 2014/35/EU,
- Directive RoHS avec ses modifications EU 2015/863,
et a été construit en conformité avec les derniéres normes de sécurité.
Le marquage CE atteste ce produit a toutes les directives relevant.

Elimination — La politique environnementale

Emballage
Q@9 L'emballage est entierement recyclable et porte le symbole du recyclage. Pour la
mise au rebut, suivez les réglementations locales en vigueur. Les matériaux
d’emballage (sachets en plastique, éléments en polystyréne, etc.) doivent étre
tenus hors de portée des enfants, car ils constituent une source potentielle de danger.
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Mise au rebut
Cet appareil porte le symbole du recyclage conformément a la Directive Européenne
2012/19/EU concernant les Déchets d’Equipements Electriques et Electroniques (DEEE
ou WEEE).
En procédant correctement a la mise au rebut de cet appareil, vous contribuerez a
empécher toute conséquence nuisible pour I'environnement et la santé de I’homme.
Ce symbole présent sur I'appareil ou sur la documentation qui I'accompagne
indique que ce produit ne peut en aucun cas étre traité comme déchet ménager.
s | doit plutét étre remis au point de collecte approprié pour le recyclage des
équipements électriques et électroniques.
L'élimination doit étre effectuée conformément aux reglements environnementaux locaux
pour I'élimination des déchets. Pour des informations plus détaillées sur le traitement, la
récupération et le recyclage de ce produit, s'il vous plait contacter votre bureau compétent
de votre commune, votre service d'élimination des déchets ménagers ou directement a
votre revendeur ou vous avez acheté le produit.

Termes et conditions de la garantie

1. Le produit est garanti pour la période stipulée par la législation ou il est mis sur le marché, a
compter de la date d’achat, contre les défauts de fabrication et/ou de main d’ouvre. Le défaut
de conformité manifesté dans ce délai est présumé exister a la date d’achat. Passé ce délai, il
appartient au client de prouver que le défaut de conformité existait déja au moment de la
livraison.

2. Si, pendant la période de garantie, le produit est défectueux en utilisation normale, I'acheteur
doit contacter I'établissement de vente et envoyer I'appareil a I'endroit indiqué par le vendeur.

3. La garantie n’est valable que sur présentation de la facture prouvant I’achat et du certificat de
garantie complété (indiquant la date d’achat, le nom du revendeur, la référence du modeéle, et
il est également recommandé d’indiquer le numéro de série et le numéro de lot).

4. Limportateur/vendeur se réserve le droit de refuser I'assistance de garantie dans le cas ol ces
informations ont été supprimées ou modifiées aprées I'achat initial du produit.

5. Laresponsabilité de 'importateur/vendeur comprend, entre autres, les frais de réparation et/ou
de remplacement de I'unité couverte par la garantie avec la réserve du droit de la remplacer par
un produit équivalent, lorsqu’il n’est pas possible de la réparer.

6. La garantie ne s’applique pas aux problemes qui ne sont pas directement liés a des défauts de
matériau, de conception ou de fabrication.

7. Ce produit est un appareil et est destiné a un usage domestique uniquement. La garantie
expirera si le produit est utilisé a des fins professionnelles.

8. La garantie ne couvre pas les dommages causés par une mauvaise utilisation, une mauvaise
installation, un déversement, des facteurs externes ou des dommages intentionnels.

9. La garantie ne couvre pas les dommages résultant de chutes, de l'utilisation d’une force
excessive, des coups, de I'exposition a des conditions environnementales extrémes ou de la
détérioration causée par |'utilisation normale de piéces en plastique ou de claviers, ainsi que
I'utilisation de batteries autres que celles spécifiées dans ce manuel.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

La garantie ne couvre pas l'installation et la programmation par le concessionnaire. En particulier,
aucune réclamation pour l'installation et la programmation gratuite par le revendeur ne peut
étre acceptée.

La garantie ne couvre pas les défauts qui nuisent de maniére insignifiante au fonctionnement de
I'appareil. Les autres frais, tels que I'installation, le transport et le déplacement du technicien
sont expressément exclus de la garantie.

L'applicabilité de la garantie suppose que I'appareil soit envoyé a I'établissement du vendeur ou
a I'endroit indiqué par celui-ci, complet et dans un emballage bien protégé (si possible dans son
emballage d'origine) et accompagné de la feuille ou de la carte de garantie respective, diment
rempli et d'une preuve d'achat.

Si, apres vérification, il s’avere qu’il n’y a aucune raison pour la réclamation, ou que le produit
n’est pas défectueux, les colits inhérents seront imputés au client, et le revendeur est autorisé
a facturer ces co(ts au client.

La garantie sera annulée lorsqu'elle montre des signes qu'une personne non autorisée a tenté
d'effectuer des réparations, des modifications ou le remplacement de piéces sur |'appareil.

Les réparations effectuées aprés la fin de la période de garantie sont soumises a des frais.
Cette garantie n’affecte pas vos droits légaux que vous pouvez avoir en tant que consommateur
en vertu de la législation nationale applicable régissant I'achat de produits lorsque le produit est
vendu.

Période de garantie :

Pays de I'Union Européenne - Les directives européennes (UE) 2019/771 et (UE) 2019/770
s’appliquent a certains aspects des contrats d’achat et de vente de biens meubles et transposées
dans les législations nationales de leurs pays.

Autres pays - la législation nationale sur les droits des consommateurs dans leur pays
s’applique. En I'absence de législation officielle, la garantie est appliquée a la discrétion de
I'importateur qui met le produit sur le marché ou de I'établissement du vendeur.
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EAANVIKQ

Ayannté nehatn

JaG EUXAPLOTOUE Ttou eTUAEEate éva Tipoiov HAGER.

Ta mpoidvta HAGER €xouv &nuioupynBel yla va okédtovtal Ttnv eunuepio tTou
KATOVAAWTH TIOU TTPOTLHOUV UPNAQ TPOTUTIA TTOLOTNTAG, AELTOUPYLKOTNTAC Kal avaBeonc.
Eipaote oiyoupol 0Tl Ba eloTe EUXAPLOTNUEVOL LE QUTAV TN GUCGKEUN.

YrnioBétoupe OTL 0 XpROoTNG elval £EOLKELWUEVOC e TIC ouvnBelg Sladikaoieg Xelplopol
OLKLOKWV OUOKEUWV.

MpLv XPNOLLOTIOLROETE TN CUOKELN Yl Tpwtn ¢opd, SLaBAcTe MPOCEKTIKA Kal SLeEodika
QUTEG TLG 06nyleg Aettoupyiag Kal Tig cUUBOUAEG aodaleiag, SOLKELWVOVTAG TTARPWG TN
OUOKEUN. Kpatrnote autég Tig odnyleg yia peAlovtikn avadopd kot dtaBLBdcte Tig o€
OTOLOV UTTOPEL VA XPNOLUOTIOLHOEL TN GUOKEUN] 0€ LEANOVTIKA NUEpPOUNVLA.

Fevikoi Kavoveg Aodaleiag

DUAAgte auto To eyXelpidlo odnylwv oe achadég uépog, pali e TNV KAPTA €yyonong,
TV anddelfn ayopdg Kal To XaptoKiBwtio yia peAAovtikr) avadopd. Ot ntpopulAdaéelg
aodaleiag mov nepkAeiovtal €6W HELWVOUV TOV Kivduvo mupkayldg, NAektpomAngiog
KOLL TPOLUHATIOMOU OTaV THPOUVTOL CWOTA.

MNa va e€aodalioete TNV MITUXIA TNG EYKATAOTOONG TOU aVepLOTApa opodng, dpovtiote

va SLaBacete Toug akoAouBoug yeviKoUG Kavoveg aodalelag ipLv EEKLVHOETE.

e H gykatdotacn avepuLloTipa opodr G MPETMEL VA TIPAYLOTOTIOLETAL A0 £EELOIKEVEVO
NAEKTPOAGYO.

e Tava Slaodalioste tn owaotr eykatdotaon, dpovtiote va StapAaoete Tig 0dnyieg Kal
va eAEYEETE MPOOEKTIKA T SLaypAP AT TIPLY EEKLVIOETE.

e OAeg oL nAeKkTPIKEG OUVEECEL MPEMEL va TpaAypatonolouvtal oUpbwva HE TOUG
TOTILKOUG KWOLKEG KAl KOVOVIOMOUG N Tov €BVIKO nAekTplkd kwdika. Edv dev eiote
€EOLKELWEVOL [E TNV EYKATAOTAON NAEKTPLKWV KOAwSIwV, e€aodalioTe TIg UTNPeoieg
€VOG ELSIKEVEVOU NAEKTPOAGYOU.

e [lpwv cuvbéoete tn ouokeun, BePBalwBelte OTL N NAEKTPLKN TTAPOXN KAl N CUXVOTNTA
CUUTIMITOUV UE TLG TEXVLKEG NEPOUNVIEG TTOU avadEpovTal OTNV TEXVLKI TMAAGKA. AUTH
N OUOKEUN TIPETIEL VAL YELWOEL.

e H péBobogc amoolvdeong amd TNV TOAPOXN NAEKTPKOU PEVUATOC TIPETEL VA
nepAapuBavel SLAKOTITN 1] AMOUOVWTH e EAAXLOTO SlaxwpLlopo enadrng 3mm o 0Aoug
TOUC TTOAOUC.

e BePawwdeite 6tL 6TAV 0 AveULoTpag lval TomoBeTnUEVOC oTNV eTUAeyéVn BEon, Sev
umapxet TuBavotnta ol meplotpedoueveg Aemibeg va €pBouv oe emadn pe
omoLodnAmoTe aVTIKELUEVO. OLAENiSeG MpEmeL va anéXouv TouAdytotov 2,30 M. oo To
6amnedo kat 60 EKOTOCTA OO TOUG TOLXOUG OTOV KPEUETAL O OVEULOTAPOS.

e [pwv Eekwnoete, omoouvdéote TO pelpo  adalpwvtag TNV oodpdiela 1
OUTTEVEPYOTIOLWVTAC TOV SLAKOTTTN.

e MOAG ohokAnpwBel n eykatdotacn Tou aveplotrpa, PBePolwbeite OTL OAeg ol
ouvbdéaoelg elval acdalelg yla va amopUYETE TNV MTWON TOU QVEULOTHPA.
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Mnv eL0AyeTe TUMOTA OTIG AETIOEG TOU QVEULOTHPA OTAV AELTOUPYEL O OVEULOTHPAG
opodng.

O aveuLOTPAG TIPETEL VA ATTEVEPYOTIOLNOEL KAl va. OTAUOTHOEL TIPLY AVTLOTPEPEL TNV
KateLOuvaon TOU AVEULOTHPA.

EAéyEte OTL ta péoa TOMOBETNONG TOU AVEWLOTAPA otV opodn eival kavd va
unootnpiéouv to Bapog Tou aveplothpa Katd th Asttoupyia. (TouAdylotov 4 popég To
Bapog tou aveplotrpay).

Eav to kaAwblo tpododoaoiag £xel UMOOTEL {NULA, TIPEMEL VA ETILOKEVOOTEL AMO TOV
E¢ouolodotnuévo avtutpoowo cEPPLG.

AuUTN n OUCKEUN IPEMEL va eykataoTtabel oUpbwWvA e TOUG EBVIKOUG KAVOVIOHOUG yLa
TIG NAEKTPLKEC EYKATAOTATELG.

AUTO TO TIPOIOV €XEL OXESLAOTEL LOVO Yla XPAON OF KATOLKAGLUEG {WVEG (Kol OXL yla
XWPOUC Ttou ekTiBevTal cuvexwg os vypaoia).

Mnv TomoBeTeite TOV AVEULOTPA 0POPHG OE UIAVLO I XWPO KE UPNAN TTEPLEKTLKOTNTA
o€ uypaotia.

Mnv BuBilete Tn cuokeun o€ vepod 1| GAAO UYpPO.

SHMANTIKH ZHMEIQZH: ot mpoctbomolnoels, ot Slaopaliosls kat ot odnyieg mou
TTAPEYOVTAL OE QUTO TO EYXELPLSLO SeV eival eEavTANTIKESG kal SV KAAUNTOUV amapaitnta
OAa ta evdeyoueva. lMpémel va yivel katavonto OTL n Kowrn Aoyikh, n mpoooxn Kot n
ppovtiba eival mapayovteg mou Sev Umopouv va evowuatwdouv o€ kavéva nipoiov. Ot
TTAPAYOVTEC QUTOL TTPETIEL VA TTOPEXOVTAL ATTO TO TTPOCWITO 1) TA TIPOCWITA TTOU PPOVTI{ouV
Ko xelpilovral t povada.

Nodia kaw AdUvapa Atopa

Ma va dSlaopadioste TNV aoPAAeld Twy MALSLWY OAG, KPATOTE OAEG TIG CUCKEUOOLEG
(mMAaoTIKEG OaKOUAEG, KOUTLA, TTOAUGTUPEVLO K.ATL.) LOKPLA TOUG.

Npoocoxn! Mnv enttpénete ota pUkpd tadid va mai{ouv e To aAoupvoxapto Kabwe
unapyxel kivbuvog aoduéiag!

H ouokeun pnopei va xpnotponown0si and matdid nAkiog 8 eTwWv Kot Avw Kot ano
ATOUO ME MELWHEVEG CWHATIKEG 1) TIVEULOTIKEG LKAVOTNTEG, €AV Bpiokovtal uno
enifAePn A} €dv £xouv AaBeL 0dnyieg yra tn Xprion TG cUOKEUN G HE aodalr TpOmo
KOLL KOTALVOO UV TOUG LB avoU g KLv8UVoUG. To moudLd Sv MpEMEL va TP AYLATOTOLOUV
KOOAPLOHO KoL GUVTAPNON TNG CUOKEUNG, EKTOG AV £ival 8 ETWV Kal AVW KoL UTLO
enifAePn. Ta modid nAikiog KATw Twv 8 eTwv NpéneL va puldooovtal PokpLd ano
TN CUGKEUN Kall TNV Mapoxn PEVHATOG.

To madla mpémel va emBA€énovtal ava naca otypn ywa va Stachaliotel ot dev
nailouv e TN CUOKEULN.

ANOGHKEYZH AYTQN TQN OAHITQN
OIKIAKH XPHZH MONO
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EmiokOnnon otoleiwv

A -
C-
E-
G-

Bpayiovag otepéwang B- ©0oMog

Kdtw papdog D- Kuwntipag

Awakomtng katevBuvong Béppavong/Puéne F-  Mteplyla aveplotipa (6x)

Bideg otnpLeng (2x) H- Bibeg (4x)

Bideg Aemidag (19x) J -  Eninedo mAuvtrplo pouxwv

Bideg Aemidag (19x) L- Onkn yla mteplyla avepotrpa (6x)
Atakomntng aluoidag EAENG - AaumThpag N - Yrodoxn Aauntrpa (E27)

TudAwo KAAUPPO AaumTipa P - AMluoida €AENG — TaxUTNTA AVEULOTHPO

06nyiec Eykataotaong

AnteAeuBepWOTE TO MPOLOV OO T CUCKEUAOLA, TIPOCEXOVTAG VA LNV adrOETE T OTOLKELD TOU
(mMAaoTikég oakoUAEG, TOAUGTUPEVLO K.ATL.) KOVTA ota TatdLd, Kabwg amoteAoUV TOAVEC TTNYEC
KwSUvou.

BeBawwbeite 6Tl n ouokeun elval mMARpnG. Edv mapatnpnoete opatr {Nud otn povada, to
kaAwdio tpododooiag f to Buoua tpododociag Sev To xpnolpomolel, aAAd ppovtiote va to
eAéyEete amo e€0UOLOS0TNUEVO TIPOCWTILKO.

XPNOLUOTIOLAOTE TO TIPOLOV LOVO OTIWG TIEPLYPAPETAL GE AUTO TO eyXeLpidLlo. Omotadrmote GAAou
TUmou xprion 6e&v ouVIOTATOL KOl MITOPEL va odnynoeL oe Tupkayld, nAektpormAngia n
TPAUUATIOUO ATOUWV.

AuTO TO TpoidV TipoopileTal MOVO yla OLKLAKK) XPNon. Aev TIPEMEL val XPNOLUOTIOLEITAL YLa
EMAYYEALATIKY i Blopnxavikn xprion. O kataokevaotng dgv eUBUVETAL yLa TUXOV {NULEG TIOU
nipokaAovvtal ano akat@AAnAn xpnon.

NpokatapkTikég Epyaoieg

Bpeite pa KATAAANAN TOMOBEGLA YL TOV AVEULOTHPA.

O avepLoTpag MPEMEL VAL eyKATAOTABOEL artd eL8IKO TNG NAEKTPLKNAG EYKATACTOONG.
Juppouleuteite €vav efelSIKkeEUUEVO NAEKTPOAOYO €AV €XeTE OUPLBOAIEG OXETIKA ME TNV
£YKOTAOTAON TOU MPOIOVTOG.

Kotd tn Sudpkela tng Stadikaciag eykatdotoong xpelaleote tn Bondeila evog SeUTepou atopoU
TIOU UTIOOTNPLTEL TOV AVEULOTHPO.

Métpa Aodaleiog

Mnv TomoBeTeiTe TOV AVEULOTHPA OE UYPOUG XWPOUG (Umdvia K.AT.)

XpNOLLOTIOLAOTE TO TIPOLOV HOVO OE KATOLKNEVEG TTEPLOXEG TTOU SEV UTIOKELVTAL O€ uypacia.
Mnv OTepEWVETE TN Hovada og LYPEG emiiddveleg (BappEVeS) 1 LETOANKEG emidAVELEG TTOU
HItopoUV va HeTadEPOuV NAEKTPLKN EVEPYELAL.

H B€0n TNG GUOKEUNG TIPETEL VA ETILTPETEL TNV aodahr cUVEean e TO TPodOSOTIKO.

o TN oTEPEWODN TIPETIEL VAL XPNOLUOTIOLOUVTOL POVo BISEG (UNV XpnoLuomoLeite cUppa 1 GAAa
UALKQ).

Kpatiote pia gAdayiotn amdéotacn 2.3m petafl TOU aveplothpa Samédou Ko
opodng ka 60cm Twv Toixwv.

To NAEKTPLKO GUOTNUA TIPETEL VAL CUUUOPDWVETAL LLE TOUG TOTILKOUG KAVOVLGHOUG.
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e [0 va anoduyete Tov kivéuvo nAektpomAnéiog, cuvdEate KATAAANAQ TOV AVEULOTHPA YELWONG.

e Na elote mpooekTikol OTaV €pyAlEOTE KOVTA OTO MTEPUYLA TOU AVEULOTHPO OE AELTOUpYLA.

e  IHMANTIKO. Katd tnVv €yKatAoToon Kal GUVTHPNoN TNG CUCKEUNG QITEVEPYOTIOLOTE TNV KUPLOL
tpododooia. Aev apkel AMAWG va KAELOOULE TOV SLOKOTITN.

o BeBalwbeite 6Tl Sev UTIAPXOUV TPEXOVTEC CWANVEG I KOAWSLA TTLOW Ao T CNUELD OTEPEWONG.

BApata mou MPENEL va aKOAOUONOETE yla TN ouvapHoAdynon Kot tThv

EYKOATAOTOON TOU QVEHULOTH PO

1. AMOCUOKEUAOTE MPOCEKTLIKA TOV QVEULOTHPA 0p0odNG Yl va amodUyeTe INULEG oTA MEPN TOU
aveplotipa. EAEyEte yla TtuxOov INULEG QTIOOTOANG OTOV KWNTApa 1 ota TTEPUYLO TOU
aveptotipa. Eav pia amd tig Aemibeg aveplotipa €xel UTOOTEL {NULE KOTA TNV QTOCTOAR,
ETULOTPEYPTE ONEC TLG AETIHEC YL AVTIKATAOTAON.

2. 0énynote ta kKaAwdia ou avadvovtal and tnv opodr co¢ LECW TOU AVOILYUATOG OTNV TIAGKA
otnpene. Buldwote tnv mAdka otripEng otnv opoodr. Befalwbeite otL n mMAdKa otpLEng lval
TomoBeTNUEVN aPKETA oTaBePd WOTE va XwpAel eAdxloto Bapog 23kg.

3. Kpepaote tnv apBpwon TNG UAAAG KaL TOV AVEULOTAPA TTAVW oTo Bpayiova. BeBalwBeite 6t o
nieipog 06nyoU tou Bpaxiova sivat tomoBetnuévoc o oxtoun odatplkol cuVSEoHoU. Oa TIPEMEL
va aloBavBeite tn puBULON TOU Tteipou 06nyou otnv urtodoxn g apOpwaong TNG UIGAQ.

4. Juvdéote Ta KOAWSLO OTO UITAOK OKPOSEKTWY OTNV MAAKA OTAPLENG LE TOV aKOAoU B0 TPOTO:

—  Kadé€ A pavpo clpua L—
— Mg oUppa Oubétepo N—
— Mpdown/kitpvn yeiwon cUpuatog—>

5. TomoBetrote 6Aa ta kaAwdla oto BOA0. Zrpwéte To OOA0 PO T MAVW, EVBLYPAUUIOVTAC TLG
KAELOAPOTPUTIEG OTO KATW WEPOC UE TIG BideG oto Bpaxiova tng kpepdotpag. MeplotpéPte T0
0060 yLa va to KAELWSwOoEeTe oTn B£on Tou Kal 0T cuvéxela adifte Tig Bideg yia va to achalioeTe.

6. MNdpte po Bkn Aemidag aveplotipa Katl TomoBeToTe TNV AVW O i Aemida aveptlotipa.
TomoBetrote pia Bida pe eminedn podéla péoa amd tn Brikn Tou avepLoThpa Kal Th Aemida Tou
aveplotripa. TomoBetnote éva MagLAadL KamakloU KATW aro Tn Aemida Tou QVEULOTHPA Kal, OTh
ouvéxela, odi€te tn Bida oto MaLuadt Tou KumEAAOU.

7. O Bideg yla TNV €yKATAOTAON TWV MTEPUYIWV avepotipa £xouv nén BLdwOel oto mepiPAnua
Tou Kntrpa. ZeBLdwote ta Kat adolpéote Ta ano 1o mepifAnua tou Kwvntipa. NApTe pia
Aeniba aveptotipa pe Bnkn Aemidog avepotripa kot BLOWoTe TtV oto MepiBAnpa Tou Kvnthpa
xpnotwonowwvtag 80o Pibeg. Emavaldpete tn Stadikaoio yla TG GAAeG Tévte Aemideg
QVEULOTAPA.

8. TomobBetriote €vav Aaumtipa (E27, Mxx 60W max, 6ev mepllappavetal) otnv unodoxr tou
Aaurmtrpa.

9. TomoBeTrioTe MPOOEKTIKA TO YUAALVO KGAUUUA TNG AGUmog mdvw amo toug Tpelg Bpayxioves. O
avepLoThpag €xeL MAEov eykataotadet.

Tponog Asttoupyiog

EvepyOTOLAOTE TOV avepLoTRpa Kot Befatwdeite 6Tl Asttoupyet.
1. HkUpla aluoida eAEyxeL TIG TAXUTNTEG TOU AVEULOTHPA LE TOV akOAouBo tpdrmo:
1 pupouAKo = Mpriyopn taxutnta 2 pupouAka = Meoaia tayutnta
3 pUMOUAKQ = XapnAn taxutnta 4 pupoUAKQA = Artevepyormoinon
Inueiwon: OL TaxUTNTEG MOU TMPEMEL va eTUAEEETE €APTWVTAL OO MAPAYOVIEG OMWG TO
H1éyeBog Tou Swpartiov, To UYPOG TOU AVEULOTAPA, O APLOUOG TWV AVEULOTHPWY K.ATL.
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2.

H Seutepelovoa aluacida avaPel kat ofrveL to dwg.

KatewBuvon neplotpodnG: KAAOKALPLVEG KOl XELUEPLVEG ETUAOYEG

O oupdpevog SlakOMING OToV KwNnTpo €A€yxeL TNV KkatevBuvon, eite &efldotpoda elte
aplotepdotpoda.

Kahokatpivr) emhoy/APIZTEPH Béon- O avepotipag Asttoupyei aplotepootpoda. To
KaB0SIKO pelpa agpa Snuloupyei £va avalwoyovnTiko amoTtéAEoUa.

Xewpepwr emhoyr)/ AEZIA B¢on. O avepotipag Asttoupyei dsfldotpoda. Eva avosikod
pevpa aépa wOel Tov {ECTO A€Pa MOKPLA AmO TNV TEPLOXH TOU QVEWLOTIPO KOVTA OTnV
opodn. AUTO O0G ETLTPETEL VAL XpNOLULOTIOLELTE ALyOTEPN KEVTPLKA BEpuavaon.

Inueiwon: ATEVEPYOTIOLOTE TOV QVEULOTAPA, XOAUNAWOTE TO SLdOPLKO KoL TMEPLUEVETE v
oTapatioeL evieAwg ipv aAAdgete thv KatevBuvon eplotpodig TG AEMiSAG JUE TOV GUPOUEVO
Slakomntn.

KaOaplopdg kat Zuvtipnon

1.

H ¢duowkn kivnon Twv aveploTipwy UIopel va TPOKAAECEL XOAAPWON OPLOUEVWV CUVEECEWV.
EA€y&te TG ouvdEaelg TomoBETNONG, T €apTrATO OTEPEWONG KaL Ta e€aptrpata Aemidwy Suo
dopég to Xpdvo. EAEyEte OTL elval KaAd oTepewéval.

KaBapilete tov aveplotipa MePLOSIKA ylo va Slatnprioste tn véa tou guddvion. Mnv
XPNoLomoLeite vepd yla va to KaBapioete, KaBwWE auTd pmopel va MPoKaAEéoel {NULA oTovV
Kwntrpa 1 oto £0Ao 1 unopel va mpokaAéoel NAektpomAnéia.

XPNOLUOTIOLAOTE HOVO pia poAakh Bouptoa ) Ttavi HKPOoIVwy yLa va Unv Xopagete to dLviplopa.
To kamAapd oppayiletal pe £va oTpWa AAKOC Yo VoL EAaXLoTomoLnOsl 0 amoXpWHATIONOS A N
anwAeta Aapdng.

Agv glval amapaitnto va AadwoeTe Tov avepLotpa. O KLvnTrpoG MEPLEXEL POUAEUAV UE LOVLN
Atravon.

InMavTtiko: BeBalwBeite OtL dev unApXeL NAEKTPLKN EVEPYEL TIPLV EEKLVIOETE TNV EKTEAEDN TNG
€VSELKVUOIEVNG CLUVTHPNONG.

MNw¢ va avTIKATooTACETE £vav Aapntnpa;

1.

4.

ATIEVEPYOTIOL|OTE TN OUOKEUN (KOTA TPOTIUNGCN, QTEVEPYOTIOLNOTE TNV OTov OLOKOMTN
KUKAWHATOG) Kot adprioTe TNV va Kpuwoel. (Mpooé&te: o Aaumtrpeg unopel va {eotabolv MoAU
OTOV XPNOLUOTIoLoUVTaL.)

AdalpéoTe TN AQUIO KPATWVTAC TNV 0TABePA Kol MEPLOTPEDOVTAC THV APLOTEPOCTPOdA.

Mapte évav véo AQUITPQ KAl TOMOOETHOTE TOV MPOOEKTIKA oTn Orkn tou. Blbwote to
Se€lootpoda.

Evepyomotfjote £avd to TpododoTIKS Kal EVEPYOTOLHOTE TO.

ZNHAVTIKO: OL AQUITTAPES YLOL AUTOV TOV QVEULOTH PO TIPENEL va eivat E27, Mx60W.
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AvTtlpeTwrnion npoBAnpATWY

O avepotipag Sev ekva

1.
2.

EA€yEte TIC Ao AAELEG KAl TOUC SLOKOTITEC KUKAWUOTOC.

EA€yETe TIC OUVOEDELG TOU MITAOK OKPOSEKTWY CUMdwvA e TIG eVOElEEL otnv eykatdoTaon.
BeBalwbeite 0tL n Tpododocia lval ameVEPYOTOLNEVN TIPLV TO KAVETE QUTO.

BeBalwbeite 0Tl 0 oupdOpevog Slakomtng eival otabepd otn Béon mMavw i katw. O
avanveuatipog Sev Aettoupyel dtav To Kouurni Bpioketal otn péan.

BeBalwbeite ot Ta  otabepomoinNTikd  KOMMATIA  YAWooag Tou  KvnThpa  gival
OTEVEPYOTIOLNEVAL.

TéNOG, €dv 0 aveploTnpag 6ev EEKIVAOEL KAAEOTE €vav NAEKTPOAOYO NV TpooTabroeTe va
ayyLEETE TO ECWTEPLKA PEPN.

O avepotipag eivat Oopufwdng

1
2.

EAéyEte OTL oL Bidec oTO MepPiPANUA TOU KvNTAPA ival cwWoTd TomMoBeTNUEVEC.

BeBalwbeite otL oL Bideg Mou otepewvoLV ToUG Bpaxloveg Aemidag 0To UMAOK Kvnthpa givat
oWOoTA odLyUEVEC.

EGv XPNOLUOTOLEITE TIPOAULPETIKO GWTLOTIKO, PePawwbdeite ot to yuaAl sival ocwotd
TtomoBetnuévo 1) / kat ot Bideg mou cuykpatouv Tto YuaAi eival otabepec.

Edv €xel tomoBetnOei €heyyog taxUTNTOC OTEPEAG KATAOTOONG, QUTO UTTOPEL va TIPOKAAECEL
BopUBOUG OTOV KLVNTAPA, LNV XPNOLLOTIOLEITE QUTA TOL XELPLOTAPLA.

Adriote Touldylotov 24 wPeG yla va eykataotabel o avepotrpag, kabwg rmoAlol Bopufol Ba
e€adaviotolv. Kabe oet Aemidwv {uyiletal kal elval €va MAPEG OET, €AV EYKOTAOTIOETE
TIEPLOCOTEPOUC ATIO £VAV OVEULOTAPEG KNV OVALLYVUETE TIG AETideg, KAOBWG autd pmopel va
TiPpOKAA£CEL TAAAVTEUON.

O aveplotipag taAavteveTal

1.

2.
3.
4

EAéy€te OTL oL Aemideg eival aodolwg oTepewpéVeg OTIG ORKEG.

ENéy€te OTL oL Brikeg Aemidwy eival odixtég atov Kvntrpa.

BeBawwbeite 6t 0 Bpayiovog otepéwong ivat owotd BLdwpévog otnv opodn.

Ta meploooTEPA MPOPANMATA TAAAVIWGCNG TOU AVEULOTHPA TipokaAoUvTal and avouolopopda
enineda Aenidwv. EAéyéte auto To eminedo emiAéyovtag €va onueio otnv opodr MAvVwW amno to
AKPO HLOG Omo TG Aemideg. Metpriote auth Thv amdotacn. AlTtnpwvtag Tn UETPNON OE
anootacn 3 mm, MePLOTPEYPTE TOV AVEULOTAPA UEXPL VoL TOMOBEeTNOEl N emduevn Aemida ya
pétpnon. EmavaAdBete ya kabe Aemida. MNa va pubuicete éva akpo Aemidag mpog Ta KATw,
tomnoBetriote éva mAuvtrplo (Sev mapExetal) Letal Tng Aemidag kot tng Brikng Aemidag otn Blda
oV BploKkeTal Mo KOVTA oTov Kvntrpa. MNa va pubuiceste pia Aemida, kataAnéte, tonobetnote
€va mAuvtnplo (8ev mapéxetal) petagd tng Aemidag kat tng Brkng Aemibag otig Svo Bideg mou
Bplokovtal 1o HoKpLd amo Tov Knthipa.

Edv oL talaviwoelg tng Aemibag e€akolouBouv va gival opatég, avtalAdéte U0 YELTOVIKEG
Aemibeg yLa va avadLavelpeTe To BAPOG KaL EVOEXOUEVWG VA TIPOKAAECETE OaAr AgLToupyia.

To dwg 6ev avadAéyetal

1.
2.

EA€yEte OTL OL OUVEEDELG OKPOSEKTWV Elval OdLYTEC.
EA€yEte yLo OUOKWUEVOUG AQUTTTPES

Edv to dpwg e€akolouBel va pnv Aettoupyel emKoWVwWVROTE HE Evav NAEKTPOAOYO.
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TEXVIKA XOPAKTNPLOTLKAL:

Y o1V Vo FC-424.006A
EKTLUNUEVO EUPOG TAGNG: wvvervreerreeiereerreervveennes 220-240V ~ 50Hz
EKTUUNHEVI SUVOHN: cvveeeereerireeereesveeeereesiveeenes 47.4W

Katnyopia LOVWonG KWVNTAPA: ...eevveerereereveennen. E (120°C)

AEIKTNG TIPOOTOGLOG: wvveereeereerereerireenreesreeeaneens IP20
JUVIOTWUEVN ETUDAVELRL .vverrenrenrereereereereereenie 9~12 m?
AVAOTPEPLUN AETUSA: ovveeereeerieecireecre e val

TPEELO O 3 TOUXUTNTEG: covvvereeereeerreereeeevreennes 200 /160 /100 rpm
Entinedo nXNTIKAG LOXUOG OVEULOTAPA: ............. 50 dB (A)
MéyLoTog pUBUOG PONG AVEULOTAPA: ...eeeueeenee. 86. 1 p3/Aemto
ALLOL UTINPECLOG: v 1,8 (m3/Aemttd)/W
MEYLOTN TOXUTNTA AEPA: .vveereeereerereeerreerveeennees 1,8 uétpa/sec

Mpoétumno pétpnong ya tnv aio umnpeoiag: ....IEC60879: 2019

AnAwon cuppdpdwong EE

Autd to mpoiov €xel Sokipootel Kot mapaxBei cludwva pe OAEG TIC OXETIKEG TPEXOUOEC
katevBuvtrpLeg ypappeg CE, omwc:
- obnyia yla tnv nAektpopayvntikn cupBatotnta 2014/30/EE,
C € - 08nyia ya t xaunAn téon (LVD) odnyia 2014/35/EE,
- RoHS pe Ti¢ tpomomnotrostg tng odnyiog 2011/65/EE kat (EE)2015/863,
KOl €XEL KATOOKEVOLOTEL CUMDWVA LLE TOUG TILO TTPOOPATOUG KAVOVIGOUG aodaAEeiag.
To onpa CE motonolel auto To TPoiov pe OAEG TIG OXETLKEG 0dNnYyieg.

AwaOeon — NeptBaAAoviikiy TOALTIKA

Zuokevaoio
Q% To uAd ocuokeuaoiag eival TANPWEG OVOKUKAWOLUO KOl EMLONMUOIVETOL e TO GUUPBOAO
avakUKAwoNG. AKOAOUBNOTE TOUG TOTIKOUG KavoviopoUG yla katapynon. Kpatrnote ta
UALKQ cuokevaoiog (MAaoTIKEG OaKOUAEG, HEPN TTOAVOTEPIVNG K.ATL.) HOKPLA amo moldid,
kaBwc sivat Suvntka emikivduva.

AwdBson

H ouokeur ot enonpaivetal cudpwva He Ty eVpwnaikn odnyia 2012/19/EE yia ta anéBAnta
NAeKTPKOU Kat NAektpovikoU e§omtAiopol (AHHE).
Alaodpalifovrag OtL auto To MPoiov amoppintetal cwotd, Ba Bondrioete otnv MpoAnYn mbavwv
OPVNTLKWY CUVETELWV yla. To TEPBAAov Kat thv avBpwrivn uyeia, ol omoieg Sladopetikd Ba
propoucav va tpokAnBouv arnd akatdAAnAo xelpLlopd anoBAfTwY auTol TOU MPOIOVTOG.
Autd to cUpBOoMO oTo TIPOToY f oTa £yypada TTou cUVOSEVOUV TO TIPOTOV, UTIOSELKVUEL OTL
QUTA N CUCKeUr 6ev UMOPEl Vo QVTLUETWITLOTEL WG OWKLAKA amoppippata. Avtibeta,
napadibetal oto €papUooTEO onUelo GUAOYAG yla TNV avakUKAWGN NAEKTPLKOU Kol
B N)\EKTPOVIKOU €§0TALGHOU.
H 81a0eon mpémel va mpaypatonoleital cUpdwva Pe Toug TorkoU mepLBAAAOVTIKOUG KAVOVIGHOUG
ywa tn 81dBeon twv amoPARTwy. Ma meploodtepeg MAnpodopieg oxeTKA We TV enefepyaocia, T
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QVAKTNON KoL TNV aVOKUKAWON autol TOU TPOLOVTOG, EMLKOLVWVIOTE UE TO TOTUKO ypadelo TG
TOANG, TNV uTinpPecia S1A00NE OLKLOKWY AMOPPLUUATWY f TO KATACTNHA Ao TO OMolo ayopAcate
TO TIPOILOV.

Eradn otnv EAAGSa:

KAPA EMPORIO
KapaylavvornoUiouv 32, TnA. +302341024654
61100 KiAkic, EAAGSa Fax +302341025735

Email: info@kapaemporio.gr https://kapaemporio.gr

EyylUnong

‘Opot ko NpoiinoB£celg Eyyunong

1. To mpoildv elval gyyunuévo yla tnv mepiodo mou opiletal and tn vouobeoia otnv omoia
SatiBetal otnv  ayopd, OQpXAC VYEVOUEVNG QIO TNV  nUEpounvia  ayopdg, £vavil
KOTOOKEUQOTIKWY  EAQTTWHATWY  A/kal  kotaokeunc. H €éMAewn ocuppopdwong mou
£kSNAWVETAL KATA TNV TIEPI0S0 aUTH TEKHALPETAL OTL UdloTATAL KOTA TNV NUEPOUNVIA ayopdc.
Metd amd autr tv Teplodo, eVATOKELTOL OTOV TEAATN vo amodeiéel otL n €NAewpn
CUUUOPPWONG UTHPXE RN KATA TN OTLYUNA TG mapadoong .

2. Eadv, katd tn SLdpKela TNG MEPLOSOU €yyuNnong, To TPOoiloV eivol EAATTWUATIKO OE KAVOVLKA
XPron, 0 ayopo.oThC Ba TIPEMEL VOL ETILKOLVWVIOEL UE TRV EYKOTAOTOON TIWANONC KoL va oTe(AEL
TN CUCKEUN OTOV TOTIO TIOU UTTOSELKVUETOL ATIO TOV WANTH).

3. Heyylnon oxVeL pdvo Ue TNV TPOCKOULON TOU TLLOAOYIOU TTOU amodEeIKVUEL TNV ayopd Kot TO
GUUMANPWHEVO TILOTOTIOLNTLKO gyyunong (avadEpovtag tnv nUepopnvia ayopdc, to dvoua
Tou gundpou, TNV avadopd ToU LOVTEAOU KL CUVLOTATOL ETILONG VA aVODEPETE TOV OELPLOKO
apLBuo kot tov apldud moptidag).

4. O slooywygog/mwAntrc dlatnpel to Sikaiwpa va apvnBei tn BoriBsla eyyunong oe mepintwon
mou ot mAnpodopieg autég €xouv Staypadel 1 Tpomomolnbel PETA TNV APXLIK ayopd Tou
TPOLoVTOC.

5. H euBlvn tou elwoaywyéo/mwAnty mepllapBdavel 6iwg ta €§oda  €MOKEUNG r/Kat
QVTIKATAOTAONG TNG Hovadag mou KAAUTTETaL amd tnv eyyunon Pe tnv emidpulaén tou
SLKALWMATOG AVTLKATAOTAONG TNG ME LooSUVAUO TPOLOV, O TEPLITWOELG OTou dev eivatl
Sduvatn n enLokeun TNG.

6. H gyyunon &ev LoxVel yia mpoPARpaTa ou Sev oxeTilovtal AUECA E EAATTWOTA UALKOU,
oXeSLAOUOU i} KATAOKEUNG.

7. AuTO 10 TIpOidV eival cuoKeun Kal poopiletal Hdvo yLa oLlKLaKn xpron. H eyyunon Ba eivat
AKUPN €AV TO TPOLOV XPNOLUOTIOLELTAL YLOL ETTOYYEALATLKOUG OKOTIOUG.

8. H eyyunon 6ev kaAUmtel {npiég mou TPOKaAoUVTOL amd KOKM XPAon, OKATAAANAN
gykataotacn, Slappor, e§WTePLKOUC TTOPAYOVTEG 1] OKOTILIN {NLA.

9. H eyyunon 8ev KaAUTTEL {NULEG TTOU TIPOKUTITOUV QIO TTWOELG, XPrion umepPoALkng SUvaung,
Xtunnuata, €kBeon oe akpaieg meptBarlovtikég ocuvonkeg ) $Bopd mou mpokaAeital amno thv
KQVOVLKI XpHion TMAQOTIKWY UEPWV f TIANKTPOoAoyiwv, KaBwWwE Kat Th Xpnon UnatopLwyv GAAwv
arno auTeEg ou kabopifovtal oto mapdv eyxeLpidio.

10. H gyyunon 6ev KAAUTITEL TNV EYKOTACTAON KAL TOV TIPOYPOUUOTIOUO QO TOV AVTUTPOCWITO.
Elbikotepa, 6ev pmopel va yivel Oekt kapla afiwon eykatdotacng kot Swpedv
T(POYPUUUATIOMOU Oltd TOV UETATWANTH.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

H gyyunon &ev kaAuTttel eAAEPELG TTOU EMNPEATOUV QG LOVTA TN AELTOUPYLX TNG CUCKEUNG.
AN €€060, OTWG N gyKATAOTOON, N LETAPOPA KaL N UETAKIVNGON TOU TEXVIKOU g€atpouvtatl
pNTA amo tnv gyyunon.

H Suvatdtnta epappoyng g eyyunong mpoUmoBETEL OTL N CUOKEUN OMOCTEAAETAL OTOV
TWANTA 1} TOV TOTIO TOU UTIOSELKVUETAL Ao aUTOV, TANPNG KAl OE KAAQ TPOOTATEUUEVN
oUOKeUAoLa (€L dSuvaTov, oTNV apxLKr cuokeuaoia TNG) kot cuvodeveTal and to GUANO ) TnV
KApTA gyyUNONG Mou £XeL UUTANPWOEL Sg6vTwg Kal amodelén ayopdg.

Edv petd tnv emalnBeuon, SlamotwOel otL Sgv umdpyouv AdyoL yLa Tov LoXupLopO f OTL To
TPOloV Oev €lval ENATTWHATLKO, TO EYYEVEG KOOTOG Ba KOTAAOYLOTEL OTOV MEAATN KAl O
EUTIOPOG €EO0UCLOBOTELTAL VA XPEWOEL AUTA Ta £€060 OTOV TLEAATN.

H eyyunon Ba eival dkupn otav epdavilel evoeielc OTL £va un e€0UcLOS0TNUEVO ATOUO EXEL
ETIXELPHOEL VA TIPOYLOTOTIOLOEL ETLOKEVEC, TPOTOTOLACELG f} AVTLKOTAOTOON €€QPTNUATWY
OTn CUOKEUN).

OL ETMLOKEVEG TIOU TIPOYLOTOTIOLOUVTAL LETA TO TEAOG TNG TIEPLOSOU EYyUNONG UTIOKELVTOL OF
€€oba.

H mapoloa gyyunon dev emnpedlel To VOULUA SIKALWUOTA O0G TTOU EVOEXETAL VA EXETE WC
KatavaAwt cUpdwvo pe To edpapuootéo eBVIKO Sikalo Tou SLEMEL TNV ayopd TIPOIOVIWY
OMoU TWAE(TAL TO TPOTOV.

Nepiodog eyyvnong:

Xwpeg tng Eupwnaikng Evwong - OL eupwnaikég odnyieg (EE) 2019/771 kou (EE) 2019/770
edappolovtal 0 OPLOUEVEG TTTUXEG TWV CUUPBACEWV ayopac KoL TIWANCNE KvNTwv ayadwy Kot
petadEpovtal otnv €0vikr vouobeaia Twv xwpwv Toug.

AAAeG XwpEG - epapuoletal eBVIKN vopoBeaia yia To SIKOLWHOTA TWV KATAVOAWTWY OTN WP
TOUG. € Mepimtwon Wn enionung vopobeoiag, n eyyunon epapudletal Katd Tn SLOKPLTLKA
EUXEPELD TOU ELOAYWYEQ TTOU SLABETEL TO TIPOIOV TNV OYOoPd 1) OTNV EyKATACTACH TIWANTH.
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HAEGERTEGC, s.a.

Edificio HAEGER — Pct. Cidade de Londres, 1 Tel: +351 21 949 83 00 (PBX)

Parque Industrial do Arneiro Tel: +351 21 949 83 02 (after sales support)
2660-456 S. Julido do Tojal Fax: +351 21 949 83 25

PORTUGAL e-mail: assistencia@haegergroup.com
https://www.haegergroup.com e-mail: comercial@haegergroup.com
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